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Každý pátek dopoledne ožívá kravařský 
zámek dětskou radostí a fantazií. V rámci 
letních Animačních pátků zde na děti čeká 
nevšední zážitek propojující historii, hru 
a tvořivost. Program je připraven tak, aby 
zábavnou formou přiblížil nejmladším ná-
vštěvníkům kouzlo zámku a jeho příběhů. 
Děti si mohou vyzkoušet dobové kostýmy 
a pořídit si tak hezkou fotku v našem foto-

koutku, čekají je různé aktivity i dílničky.  V 
rámci interaktivní prohlídky pátrají po ztra-
cených dopisech a hledají zmizelého med-
vídka. Zábavnou formou si tak prohlédnou 
krásnou výstavu historických kočárků a pa-
nenek a zjistí, že každá z vystavených věcí 
může mít svůj příběh.
Tento program nabízí nejen zábavu, ale i 
prostor pro fantazii a týmovou spolupráci. 

Děti od nás odcházejí nejen plné zážitků, 
ale také s vlastními výrobky či krásnými pa-
mátečními fotografiemi. Animační pátky 
jsou ideální příležitostí pro rodiny s dětmi, 
jak strávit smysluplné dopoledne v krás-
ném prostředí našeho zámku. 
Více fotografií si můžete prohlédnout na 
str. 9 nebo na webových stránkách zámku.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner

Páteční prohlídky pro děti mají 
opět velký úspěch 

Besedník
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Vážení spoluobčané,
v měsíci červenci oslavil Sbor dobrovolných hasičů Kra-
vaře krásné výročí a mnozí jste byli součástí těchto oslav, 
průvodu, slavnostní mše nebo jste se přišli pobavit do 
hasičského areálu. A tak mi dovolte, abych vám, vážené 
hasičky, vážení hasiči, u příležitosti 125. výročí založení 
Sboru dobrovolných hasičů, vyjádřila upřímnou úctu a 
poděkování za vaši nezištnou a obětavou službu.
Po celých 125 let jste pevnou oporou našeho města, 
připraveni pomáhat tam, kde bylo nejvíce potřeba – při 
požárech, povodních, nehodách i v každodenním životě našich občanů. Vaše od-
vaha, nasazení a lidskost jsou pro nás hlubokým příkladem skutečné solidarity a 
sounáležitosti.
Děkuji nejen Vám, kteří dnes nosíte hasičský stejnokroj, ale i všem generacím, kte-
ré se v průběhu let podílely na budování této hrdé tradice. Vaše práce není samo-
zřejmost – o to více si toho vážíme. Přeji vám do dalších let mnoho sil, štěstí, zdraví, 
a hlavně ať se vždy ve zdraví vracíte ze všech zásahů.
V červnu nás navštívili zástupci našich družebních obcí. Měli jsme tu čest přiví-
tat delegace z partnerských obcí ze Slovenska a Polska. Toto setkání bylo nejen 
příležitostí k upevnění našich přátelských vztahů, ale také k výměně zkušeností a 
nápadů, které mohou obohatit naše obce.
Během návštěvy jsme diskutovali o možnostech spolupráce v oblasti kultury, vzdě-
lávání a rozvoje místní ekonomiky. Naši hosté si také prohlédli náš zámek a zúčast-
nili se sportovního odpoledne, které dokázalo, jak blízké si naše obce mohou být. 
Setkání bylo velmi přínosné a věřím, že se všem, kteří dorazili do Kravař, líbilo. 
Ráda bych vás všechny zároveň pozvala na naše letní akce, které na vás čekají, ať 
to jsou páteční prázdninové prohlídky pro děti na zámku, Kutský fest, letní kina 
nebo divadelní představení. Těšit se můžete i na nejoblíbenější akci roku – Kravař-
ský odpust.
Přeji vám krásné, sluncem zalité prázdniny plné pohody, radosti a zaslouženého 
odpočinku. Ať si naplno užijete volné chvíle, nasbíráte nové zážitky, poznáte za-
jímavá místa a načerpáte novou energii. Nezáleží na tom, jestli vás čeká daleké 
cestování nebo lenošení doma. Hlavní je, abyste si to užili naplno!
Krásné léto všem!

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

Nově si můžete nechat doručit řidičský 
průkaz do výdejního boxu nebo na vý-
dejní místo. 
Už žádné čekání na úřadě, stačí si  
o výměnu zažádat online přes Portál 
dopravy. 
Změna se zatím týká jen těch, kterým 
řidičák propadl, ztratili ho, zničili nebo 
jim byl odcizen. 
Už od ledna 2026 by ale stejnou mož-
nost mohli využít i prvožadatelé nebo 
ti, kteří žádají o rozšíření oprávnění. 
• Zákonná lhůta pro vystavení průkazu 
zůstává 20 dní, ale samotné doručení 
potrvá 1–2 dny.
• Poplatek za doručení do boxu bude 
100 Kč.
• Na výběr je až 10 000 výdejních míst 
Balíkovny – včetně AlzaBoxů, OX Poin-
tů a Penguin Boxů.
• Doklad si můžete vyzvednout kdyko-
li během 48 hodin, u výdejního místa 
pak podle jeho otevírací doby.
• Pokud si průkaz nevyzvednete včas, 
bude zásilka doručena zpět na přísluš-
ný úřad s rozšířenou působností.

Vyřiďte si řidičák pohodlně, bez stresu 
a bez front.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Řidičák bez front 
a bez úřadu? Od 
července 2025 
ano! 

Vážení občané,
upozorňujeme vás na zákonnou povin-
nost označit budovu číslem popisným.
Podle § 32 zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), je vlastník nemovi-

tosti povinen na vlastní náklady označit 
svou budovu čísly určenými obecním 
úřadem (číslem popisným) a zajistit, aby 
toto označení bylo čitelné a udržováno v 
řádném stavu.
Neoznačené budovy výrazně komplikují 
práci složek integrovaného záchranného 
systému (hasiči, policie, zdravotnická zá-
chranná služba), ztěžují doručování úřed-
ních písemností i volebních lístků a mo-
hou vést k prodlevám v řešení krizových 
situací.
Upozorňujeme, že neoznačení budovy 

číslem popisným je přestupkem podle § 
66d odst. 3 písm. a) zákona o obcích. Za 
porušení této povinnosti hrozí pokuta až 
do výše 200 000 Kč (§ 66d odst. 4).
Kontrolu označení budov mohou průběžně 
provádět příslušníci městské policie nebo 
pověření pracovníci městského úřadu.
Děkujeme za pochopení a dodržování 
této zákonné povinnosti.

Město Kravaře

Označení domů číslem popisným je povinné. Máte ho?



Z městského úřadu		  strana 3

S radostí oznamujeme otevření nového 
petanquového hřiště! Petanque (česky 
často „petang“) je společenská a velmi 
oblíbená hra pocházející z jihu Francie. 
Hráči se snaží umístit své kovové koule co 
nejblíže k malé dřevěné kuličce zvané „pra-
sátko“. Ačkoli to může znít jednoduše, je to 
hra plná taktiky, přesnosti a zábavy. A hlav-
ně je určená všem věkovým kategoriím. 
Zrodila se na jihofrancouzském pobřeží ve 
městě La Ciotat už v roce 1910, ale dnes se 
hraje po celém světě, v parcích, na náměs-
tích i v rekreačních areálech. 
Přijďte si petanque vyzkoušet a užít si po-
hodový čas s přáteli nebo rodinou. V na-
šem areálu jsou 2 hřiště k dispozici zdarma 
a jsou ideální pro začátečníky i pokročilé 
hráče. Koule si můžete přinést vlastní nebo 
si je zapůjčit přímo na místě. Těší se na 
vás náš správce Hebo. Objednávky na tel.:  
777 823 432.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Novinka ve Spor-
tovním areálu na 
Olšinkách V červenci proběhl velký kontrolní den na 

stavbě nové tělocvičny u ZŠ Kravaře za 
účasti vedení školy, města, projektantů, 
architektů, zástupců firmy Geosan Group a 
dalších odborníků. Diskutovalo se o stavu 
stavby, proběhlo vyhodnocení technic-
kých zkoušek a úkolů. Dokončovací práce 
na železobetonových patkách, které tvoří 
základ celé budovy, budou provedeny na 
konci července. Poté začne montáž ocelo-
vé konstrukce nové tělocvičny. Závěr této 

fáze stavby se plánuje do 30. září 2025.  
V měsíci srpnu proběhne přeložka vysoké-
ho napětí před školou, což může zname-
nat krátkodobé přerušení dodávky elektři-
ny a drobné omezení prací.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Tělocvična roste, ale stále jsme na 
stavbě! Buďte prosím opatrní.

Upozornění pro veřejnost
Rádi bychom touto cestou požádali všechny návštěvníky školního hřiště – děti, rodi-
če, občany o maximální opatrnost. Areál je stále staveništěm, kde probíhají stavební 
práce. Děkujeme všem za pochopení a trpělivost. Aktuální informace ke stavbě opět 
přineseme na FB města nebo na stránkách Besedníku.
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Město Kravaře zahájilo realizaci projektu 
„Snížení energetické náročnosti Základní 
školy Kravaře – Kouty“, jehož cílem je vý-
razné zlepšení technického stavu budovy 
a zajištění energetických úspor. Stavební 
práce začaly během července vystěhová-
ním nábytku a školního vybavení. Samot-
ná rekonstrukce potrvá do května 2026.

Jak bude výuka probíhat během re-
konstrukce?
Aby nebyla výuka přerušena, připravilo 
město náhradní řešení. Žáci 1.–4. ročníku 
budou po celý školní rok 2025/2026 do-
cházet do dočasné modulární školy, která 
bude umístěna přímo na pozemku ZŠ Kou-
ty. Její instalace proběhne v srpnu, tak aby 
děti mohly 1. září bez přerušení nastoupit. 
Žáci 5. ročníku najdou zázemí v budově 
Základní školy Kravaře.

Co rekonstrukce zahrnuje?
Projekt přinese výrazné zlepšení jak ener-
getické účinnosti budovy, tak i celkového 
vnitřního prostředí.

Součástí prací bude:
• Celkové zateplení obálky budovy (mimo 
tělocvičnu) 
• výměna střešní krytiny
• výměna oken a vstupních dveří

• výměna podlahových krytin
• instalace nuceného větrání s rekuperací
• nové vnitřní osvětlení a řešení akustiky v 
učebnách
• vnější stínicí technika
• instalace fotovoltaického systém na stře-
chu budovy.

Cílem projektu je mimo jiné zlepšení kva-
lity vnitřního prostředí školy, úspora ener-
gií a vyšší komfort pro žáky i učitele.

Zhotovitelem stavby je společnost NAR-
BO stavební a projekční s.r.o.

Finanční stránka projektu
Celkové náklady na rekonstrukci činí při-
bližně 30 milionů Kč.
Tento projekt je spolufinancován Evrop-
skou unií ve výši 8,2 milionu Kč. Zbytek 
bude hrazen z rozpočtu Města Kravaře.

„Jsme rádi, že se můžeme pustit do této 
náročné, ale velmi potřebné a komplexní 
rekonstrukce budovy. Projekt přinese ne-
jen energetické úspory, ale hlavně moder-
ní a zdravé prostředí pro naše děti. Zázemí 
školy posuneme o úroveň výš. Vážíme si 
podpory zastupitelů a děkuji všem, kteří se 
na realizaci projektu podílejí“, dodává sta-
rostka města Monika Brzesková.
O průběhu prací budeme veřejnost pravi-
delně informovat prostřednictvím Besed-
níku, webu města Kravaře a sociálních sítí.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

ZŠ Kravaře-Kouty prochází rekon-
strukcí zaměřenou na energetickou 
efektivitu

Nechce se vám na úřad? Není třeba. 
Spoustu věcí nyní zvládnete online! Město 
Kravaře zprovoznilo Portál občana, který 
umožňuje pohodlnou a bezpečnou ko-
munikaci s úřadem přes internet – kdykoli  
a odkudkoli. Ať už jste doma, v práci, nebo 
třeba na dovolené, mnoho úředních zá-
ležitostí nyní vyřídíte bez nutnosti osobní 
návštěvy.

Stačí se přihlásit přes tzv. Identitu obča-
na – například pomocí bankovní identity, 
eObčanky nebo datové schránky.

A co přesně portál nabízí? 
Podání formulářů online:
Např. přihlášení/odhlášení psa, žádost  
o povolení kácení dřevin, přihlášku na vítá-
ní občánků, žádost o vrácení přeplatku za 
odpady atd.

Přehled a úhrada místních poplatků
Sledujte své platby a mějte přehled o po-
platcích – vše přehledně na jednom místě.

Nahlížení na vlastní podání a komuni-
kaci s úřadem
Sledujte stav svých žádostí a mějte přímý 
kontakt s úředníky.

A mnoho dalšího. Vyzkoušejte Portál obča-
na už dnes a zjistěte, jak jednoduše může 
fungovat kontakt s úřadem. Portál najdete 
na: https://obcan.kravare.cz/portal

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Město Kravaře spus-
tilo Portál občana. 
Vyřiďte úřední zá-
ležitosti z pohodlí 
domova!
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Práce na úpravě křižovatky ulic Náměstí, 
Tyršova a Bezručova se blíží ke svému zá-
věru. Samotná křižovatka je již hotová a 
nyní se čeká na příznivější klimatické pod-
mínky, aby na podzim mohla proběhnout 
výsadba stromů a dalších rostlin, které do-
tvoří výsledný vzhled prostoru.
Revitalizace ulice Náměstí zahrnuje nejen 
zklidnění dopravy díky novému uspořá-
dání křižovatky, ale také vybudování de-
seti nových parkovacích míst a kompletní 
úpravu chodníků, které byly vydlážděny do 
konce června. Cílem této úpravy je zvýšit 
komfort jak pro místní obyvatele, tak i pro 
návštěvníky centra města, a zároveň zlep-
šit dopravní obslužnost.
Tento projekt vznikl mimo jiné i díky pod-
poře Moravskoslezského kraje, který při-
spěl částkou 230 000 Kč formou dotace na 
vypracování projektové dokumentace.
Zhotovitelem stavby byla společnost 
STRABAG a.s. Na financování investice se 
podíleli dva investoři – Město Kravaře a 
Správa silnic a dálnic. Celkové náklady na 
realizaci úprav se pohybují okolo 7 milionů 
Kč včetně DPH. Dvě třetiny této částky hra-
dí Město Kravaře, zbylou třetinu pak Sprá-
va silnic a dálnic.
V současné době zbývá dokončit osazení 
mobiliáře, konkrétně laviček, veřejného 
osvětlení a odpadkových košů.

K této etapě projektu se vyjádřila i starost-
ka města:
„Tato etapa představuje další krok v širším 
projektu postupné revitalizace Náměstí a 
jeho okolních ulic. Město plánuje pokračo-
vat s dalšími stavebními fázemi, které však 
budou realizovány s ohledem na dostupný 
rozpočet a připravenost projektové doku-
mentace. Projekt celkové obnovy náměstí 
včetně přilehlých ulic Petra z Kravař a No-
vodvorská je v současné době ve fázi stu-

die, přičemž pouze část ulice Petra z Kravař 
má již vydané stavební povolení.“
O průběhu prací, harmonogramu a dalších 
podrobnostech bude město včas informo-
vat prostřednictvím svých oficiálních infor-
mačních kanálů.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Revitalizace křižovatky na Náměstí téměř dokončena, osa-
zení zelení přijde na podzim

Na konci června jsme se rozloučili s našimi 
deváťáky a bylo to dojemné i krásné záro-
veň. V krásném prostředí Rytířského sálu 
na kravařském zámku si své pamětní listy 
převzalo celkem 47 žáků. O hudební do-
provod se postaral školní soubor Fialenka, 
který dal celému dopoledni tu správnou 
atmosféru. 
Žáky přivítal a zároveň se s nimi rozloučil 
i ředitel školy Mgr. Lukáš Kramný, za měs-
to pak popřál deváťákům mnoho štěstí do 
budoucna místostarosta Martin Schwarz. 
Třídní učitelkou 9.A byla Mgr. Barbara Pa-
peschová, třídu 9.B vedla Mgr. Zdeňka Bi-
narová. Oběma patří velké poděkování za 
jejich práci a podporu. 
Milí deváťáci, přejeme vám jen to nejlepší 
na nové cestě.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Jedna kapitola končí, další začíná: Rozloučili jsme se s deváťáky
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Na podzim tohoto roku se bude sestavovat 
městský rozpočet na následující rok, což 
je vždy významná událost, která zásadně 
ovlivňuje budoucí směřování města a kva-
litu života jeho obyvatel.
V této souvislosti jsme se zeptali zastupite-
lů, jaké konkrétní investiční priority a ob-
lasti považují za nejdůležitější pro rozvoj 
města v příštím roce.
Které oblasti městského života by pod-
le Vás měly být při rozdělování finanč-
ních prostředků v rozpočtu na příští rok 
upřednostněny? Jedná se například o 
služby pro občany, dopravu, školství, 
sport, kulturu, péči o seniory, životní 
prostředí nebo jiné konkrétní oblasti 
(konkrétní investiční projekty)?

Zeptali jsme se zastupitelů 

Monika Ševčíková
Pro zajištění bezpečnosti, ale i pohodlí, 
by město mělo i nadále investovat do 
dopravní infrastruktury, modernizace a 
úpravy silnic i chodníků.  
Moc bych se přimlouvala, právě s ohle-
dem na bezpečnost, za zřízení cyk-
lopruhů podél silnic, všude tam, kde by 
to bylo možné.
Důležité je i nadále pokračovat v inves-
ticích do vzdělávacích zařízení, moder-
nizaci budov i jejich vybavení. Když se 
naše děti budou cítit ve školách dobře, 
budou je navštěvovat s chutí a radostí.
Byla bych ráda, pokud bude město také 
pokračovat v investování do oprav na-
šeho zámku. Je třeba vážit si této kultur-
ního památky, a i když se v posledních 
několika letech podařil velký kus práce, 
je stále zapotřebí v tom pokračovat. 
Kravařský zámek není jen prvním cílem 
turistů, kteří navštíví naše město, ale 
hlavně je nás všech a musíme o toto 
kulturní dědictví pečovat a chránit ho. 
A v neposlední řadě je to investice do 
výstavby kulturního domu či multi-
kulturního centra. Městu prostě chybí. 
Možnosti zámku, jako kulturní památky, 
jsou v tomto směru omezené a výstav-
ba kulturního domu by především pod-
pořila komunitní život i místní kulturu, 
ale také například poskytla prostor těm 
spolkům, které se nemají kde scházet. 
Kulturní dům či multikulturní centrum 
by jednoznačně zvýšilo prestiž našeho 
města.

Ing. Josef Martínek
V posledních letech došlo v našem městě k realizaci většího množství různorodých projektů v rámci 
všech oblastí vyjmenovaných v otázce, což již samo o sobě hovoří o skutečnosti, že naše město žije 
a snaží se to dávat najevo i v investicích. Nejdříve bych se ohlédl za věcmi, které se již podařily, a 
můžeme na ně být pyšní. Asi hlavní prioritou je bezesporu v současné době nová tělocvična, kde 
došlo k chvályhodné shodě napříč politickými uskupeními v rámci této investice a tělocvična bude, 
doufejme, co nejdřív. V rámci sociálních služeb máme otevřenou sociálně terapeutickou dílnu Papr-
sek. V dopravě došlo k úpravě několika přechodů pro chodce za účelem zvýšení jejich bezpečnosti, 
a to především v okolí našich škol. Ve sportu nám fungují naše oddíly a to nejen ve fotbale, ale i další 
sporty v rámci sportovního klubu, který se snaží být aktivní. V oblasti kultury se podařilo oživit a pře-
devším rozšířit množství akcí pro veřejnost, kdy minimálně pivní slavnosti již plně splňují požadavky 
na větší tzv. akci pod širým nebem mimo náš odpust, který je prostě náš! V současné době probíhající 
obnova jezera Olšinky si vyžádala také nemalé finanční prostředky, ale výsledkem budete jistě všichni 
příjemně překvapeni. Nejen pro příští rok, ale celkově do budoucna nás ale stále čekají projekty, které 
budou nezbytné a při velikosti našeho města potřebné. Jednou z nich je realizace umělého travnaté-
ho hřiště v rámci fotbalového areálu na ulici Alejní, které jednoznačně chybí. Další investicí, bez které 
se neobejdeme, bude nová hasičská zbrojnice, kde se již dlouhá léta vedou potřebné diskuze o finál-
ním umístění a její velikosti, které by bylo potřeba co nejdřív i zrealizovat. Nelze však zapomínat ani na 
údržbu všech již funkčních projektů a staveb v našem městě, které si vyžadují investice každým rokem 
a nebude tomu jinak ani v budoucnu. Hlavním investičním problémem na roky dopředu však zůsta-
nou protipovodňová opatření, především v místech a ulicích, které až do loňského září nepoznaly sílu 
vody. Tyto investice ať již do suchých poldrů, či hrází, budou na dlouhé roky dopředu a jejich realizace 
určitě bude narážet na majetkové problémy při jejich zhotovování, což je a bude práce i pro příští 
zastupitele a vedení města v budoucnu. Přeji všem občanům hezký zbytek prázdnin a nebojte se i 
své případné nápady na investice v rámci Kravař konzultovat se svými zastupiteli a vedením města. 

Mgr. Monika Brzesková
Myslím si, že při přípravě městského rozpoč-
tu na příští rok je důležité, abychom se zamě-
řili na oblasti, které výrazně ovlivňují kvalitu 
života v našem městě a zajišťují jeho dlouho-
dobý rozvoj.
Jednou z klíčových oblastí je pokračování 
projektů, které již běží a jejichž dokončení 
plánujeme v příštím roce. Patří sem zejména 
novostavba tělocvičny u základní školy, která 
poskytne našim dětem moderní a bezpečné 
zázemí pro sportovní aktivity. Rovněž rekon-
strukce ZŠ v Koutech (snížení energetické ná-
ročnosti) je nezbytná pro zlepšení školního 
prostředí a splnění současných standardů. 
Ale jsou to i další projekty, na které máme 
podané žádosti o dotace a věřím, že budeme 
úspěšní – sociální zařízení na zámku, III. eta-
pa výměny oken na zámku, venkovní učebna 
u ZŠ Kouty, pořízení cisternové automobilo-
vé stříkačky pro hasiče.
Plánují se také investice do aquaparku – sní-
žení energetické náročnosti. Nesmíme zapo-
mínat také na přípravu dalších projektů do 
budoucna – projektová dokumentace na ha-
sičskou zbrojnici nebo na budovu „doprav-
ky“ na ul. Tyršova.
Ráda bych zdůraznila, že kromě těchto pro-
jektů je pro mě zásadní také udržení služeb 
pro občany, zlepšení dopravní infrastruktury 
(např. chodníky, opravy mostků) nebo ochra-
na životního prostředí. 

Martin Schwarz
Jsem velmi hrdý na to, že se nám v po-
sledních letech daří systematicky inves-
tovat do rozvoje našeho města. Mezi 
nejvýznamnější investice bezesporu patří 
výstavba nové tělocvičny při ZŠ Krava-
ře. Tento moderní prostor nebude slou-
žit pouze žákům školy, ale také místním 
sportovním spolkům a široké veřejnosti. 
V letošním roce nás čeká rozsáhlá rekon-
strukce základní školy v Koutech – dojde 
k energetickým úsporám, které zlepší pro-
středí školy. V dalších letech je plánová-
na rekonstrukce haly na ul. Kostelní, kde 
vznikne nová hasičská stanice. Dlouhodo-
bě podporujeme činnost místních spolků, 
a to jak prostřednictvím finančních dota-
cí, tak i zapojením do společenských akcí 
(Pivní slavnosti). Můžeme být hrdí na to, 
co se již podařilo vybudovat, i na to, co 
nás teprve čeká (např. revitalizace ulic 
Náměstí a Petra z Kravař). Kulturní život 
v našem městě je velmi pestrý – zejména 
areál zámeckého parku hostí různorodé 
kulturní akce, které oslovují občany všech 
generací. Do budoucna si přeji, aby rozvoj 
našeho města pokračoval ve všech smě-
rech – dopravy, školství, kultury, sportu, 
péči o seniory nebo životní prostředí. Pev-
ně věřím, že společnými silami zajistíme 
našemu městu ještě lepší časy.
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S radostí jsme v červnu přivítali naše dru-
žební vesnice z Polska (Lubliniec a Woźniki) 
a Slovenska (Lisková). Během společného 
pracovního i neformálního programu jsme 
řešili důležitá témata. Od společných pro-
jektů, zapojení škol do mezinárodní spolu-
práce, až po výměnu zkušeností s aktuál-
ními investicemi a výzvami v jednotlivých 
obcích. Nechybělo ani představení našich 
plánů, např. rekonstrukce tělocvičny u ZŠ 
Kravaře nebo školy v Koutech. Setkání se 
zúčastnili také naši zastupitelé Josef Martí-
nek a Petr Jochim. 
Neoficiální část jsme letos pojali trochu 
jinak, pohodově a sportovně. Ve Sportov-
ním areálu na Olšinkách jsme si užili odpo-
ledne plné přátelské atmosféry při Hrách 

bez hranic. Účastníci se během soutěží 
hravou a vtipnou formou seznámili s histo-
rií Kravař a životem v našem městě.
Kromě soutěží jsme si poté užili i volné 
sportování. Zahrál se beach volejbal, te-
nis nebo pétanque. Společně jsme strávili 
krásný den, kde jsme si zasportovali, poba-
vili se a hlavně si užili čas ve společnosti 
skvělých lidí. O výbornou tečku za dnem se 
postarala cimbálová muzika.
Druhý den naši přátelé z družebních obcí 
navštívili kravařský zámek a po společném 
obědě jsme se rozloučili. Ale jen dočasně.  
Už teď se těšíme na další společné setkání.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
Foto. město Kravaře, Hanka Dehner

Přátelé z Polska a Slovenska opět 
u nás

Na pozvání starosty města Lubliniec se ve 
dnech 13.–14. června 2025 uskutečnila ofi-
ciální návštěva zástupců města Kravaře v 
čele s místostarostou Martinem Schwarzem 
v partnerském městě Lubliniec v Polsku. 
Setkání proběhlo v rámci akce Den Lublin-
ca a kromě české delegace se jej zúčastnili 
i zástupci obcí z Maďarska, Polska, ale také 
Mexika.
Páteční program zahájila slavnostní veče-
ře za účasti starosty Edwarda Maniury a 
hostů ze zahraničí. Vrcholem večera bylo 
symbolické předání klíče k branám města, 
které proběhlo na náměstí před Městským 
domem kultury. Sobota nabídla bohatý 
kulturně-turistický program. Po snídani se 
delegace vydaly do Koszęcina, kde navští-
vily sídlo slavného Souboru písní a tance 
„Śląsk“. Účastníci si prohlédli areál a setkali 
se s vedením souboru u společné kávy.
Následoval přesun ke Krakovsko-Čen-
stochovským jeskyním, se zastávkou u hra-
dů Mirów a Bobolice, kde proběhla také ko-
mentovaná prohlídka.  
Partnerské vztahy mezi Kravařemi a Lublin-
cem mají dlouholetou tradici. Tato návště-
va nejen prohloubila vzájemné vztahy, ale 
nabídla také prostor k novým impulzům 
pro další spolupráci – ať už v oblasti kultury, 
školství nebo komunitního rozvoje.
Takováto setkání dokazují, že přátelství 
mezi městy může být obohacující, inspira-
tivní a přinášet konkrétní výsledky pro oby-
vatele všech zúčastněných obcí.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Zástupci města 
Kravaře navštívili 
partnerskou obec 
Lubliniec v Polsku
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POSEZENÍ PRO SENIORY 
STARŠÍ 80 LET

10/9/2025 OD 12:00 HOD.
VE FARNÍ STODOLE V KRAVAŘÍCH

Vyplněné přihlášky odevzdávejte do 1. září na informačním 
centru na zámku v Kravařích, v městské knihovně nebo na podatelně 

městského úřadu. K přihlášce je třeba předložit občanský průkaz seniora.

Kontakt: Informační centrum, tel. 553 777 955

PŘIHLÁŠKA NA POSEZENÍ  PRO SENIORY - 10.9.2025
Jméno a příjmení: ...................................................................................................

Adresa: .....................................................................................................................

Datum narození: .......................................................................................................

Telefonní kontakt: .....................................................................................................

Posezení se zúčastním na invalidním vozíku:   ANO*  NE*
* vámi vybranou variantu zakroužkujte

Prosíme o vyplnění alespoň jednoho kontaktu na osobu, která v den konání 
posezení zajistí seniorovi odvoz, případně jinou potřebnou pomoc.

Jméno, příjmení, telefonní kontakt
...................................................................................................................................
...................................................................................................................................
             
                      .....................................................
           podpis seniora  



Letní večery na zámku patří již tradičně ne-
tradičním prohlídkám, které návštěvníky 
nevedou jen chodbami a sály – ale přede-
vším příběhem. Jednou za měsíc se zde 
konají večerní hrané prohlídky, které jsou 
výsledkem nadšení, tvořivosti a osobního 
nasazení našich průvodců.
Letošní ročník se věnuje postavě Hippolyta 
Maria Renarda, mladého šlechtice, jehož ži-
vot tragicky skončil dříve, než mohl skuteč-
ně začít. Průvodci v dobových kostýmech 
se mění v komorníky, šlechtice či záhadné 
postavy a zámek se stává kulisou plnou 
dramatických, ale hlavně komických scén. 
Humor, napětí, interaktivita a originální po-
dání dělají z večerních prohlídek oblíbenou 
událost nejen pro dospělé, ale i pro rodiny 
s dětmi.
Touto cestou bych ráda poděkovala našim 
skvělým brigádníkům a jejich přátelům, kte-
ří se na přípravě a celkové realizaci večer-

ních prohlídek podílejí.
Přijďte zažít večer, který vás zavede do časů 
dávno minulých – s úsměvem na tváři. Za-
rezervovat se můžete ještě na termín 1.8. a 
12.9. 

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner
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Večerní prohlídky přináší nevšední 
zážitek

Večerní představení na nádvoří kravařské-
ho zámku přineslo divákům silný kulturní 
zážitek. V jedinečné divadelně-hudební in-
scenaci „Edit Piaf: Dnes nechci spát sama“ 
ožila slavná francouzská šansoniérka v po-
dání herečky a zpěvačky Vandy Hauzerové. 
Na klavír a akordeon ji doprovázela kravař-
ská rodačka Petra Bílková, která zároveň 
ztvárnila ostatní postavy tohoto předsta-
vení. To se neslo v intimní a dojemné at-
mosféře, která dokonale souzněla s večer-
ní kulisou zámku. Strhující životní příběh 
jedné z nejvýraznějších hudebních ikon si 
nenechalo ujít přes 200 návštěvníků. Úžas-
né herecké, hudební a pěvecké výkony 
zanechaly ve všech přítomných spoustu 
emocí a diváci odcházeli dojatí a obohace-
ní. Nešlo pouze o hudební zážitek, ale i o 
citlivý vhled do osudu ženy, jejíž písně stá-
le oslovují nové generace. Děkujeme!

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Nezapomenutelný 
večer na nádvoří 
zámku: Piaf ožila 
díky Vandě Hauze-
rové a Petře Bílkové

Speciální zábavné programy ve fotkách



Letošní Zámecké pivní slavnosti měly opět co nabídnout! Návštěvníci si mohli vybrat  
z 23 druhů piv, nechybělo ani skvělé jídlo, drinky, dezerty. O parádní zábavu se posta-
raly kapely CACTUS, VÁCLAV NECKÁŘ TRIBUTE, NANOVO, DRIVE a DJ BALUU. Skvěle to 
rozjela i Parkour school ze Strahovic, která předvedla opravdu dechberoucí podívanou a 
následoval i workshop pro děti. Objednáno jsme měli krásné počasí. :-) Pivní slavnosti se 

povedly a jsme moc rádi, že jsme společně 
opět vytvořili skvělou atmosféru, na kterou 
se bude dlouho vzpomínat. Moc děkujeme 
všem spolkům, kteří si dali tu práci a zajis-
tili stánek s pivem a jídlem, děkujeme taky 
všem vystupujícím a všem, kteří se podíleli 
na přípravách! A my jdeme plánovat další 
ročník! :-)

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner
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Poslední sobota v červnu patřila Zámeckým pivním slavnostem

V sobotu 12. července vyvrcholila dvouden-
ní akce Kravařské swingové léto, která byla 
součástí Mistrovství ČR na historických zá-
vodních kolech. Zámecký park se proměnil 
v kulturní centrum plné živé hudby, pohy-
bu a dobové elegance. Páteční večer se 
nesl ve stylu retro party. Sobotní program 
odstartoval již ráno sérií swingových kon-
certů v rámci programu Blue Revue. Par-
kem se linuly tóny klasického jazzu v po-
dání špičkových muzikantů, kteří dokázali 
vytvořit jedinečnou atmosféru. Koncerty 
pokračovaly i v odpoledních hodinách, kdy 
se publikum spontánně přidávalo potles-
kem i tancem. Nechyběla historická auta či 
kola ani originální komentovaná vyjížďka 
„Do sedel“ s prohlídkami zámecké kaple, 
kostela sv. Bartoloměje a dalších zastávek.
Hudební vrchol dne přišel v podvečer, kdy 
vystoupil populární Rock & Roll Band Mar-
cela Woodmana. Jejich interpretace hitů 
50. a 60. let strhla publikum všech generací 
– mnozí návštěvníci si přinesli vlastní do-
bové outfity a parket pod pódiem byl brzy 
plný tanečníků.
Zlatým hřebem večera pak byla velká tan-
čírna pod širým nebem, kterou hudebně 
doprovodil orchestr Dolbend. Neopako-

vatelnou atmosféru podtrhla karnevalová 
taneční show skupiny Latifah s prvky sam-
by, smyslnými choreografiemi a oslnivými 
kostýmy. Taneční parket se zaplnil a tanči-
lo se až do půlnoci.
Celá akce se nesla ve znamení pohody, 
kvalitního kulturního programu a jedineč-
né atmosféry. Děkujeme sportovně-kul-
turnímu spolku Elegant, že ve spolupráci  
s Městem Kravaře připravil skutečně stylo-
vý zážitek, který si návštěvníci budou pa-
matovat dlouho. 

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehner

Swingové léto opět naservírovalo jedinečnou atmosféru!
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• Petra Klabouchová – Anglická zahrada

• Markéta Prášková – Balada o snech

• František Niedl – Smlouva se smrtihlavem

• Jandy Nelsom – Dám ti slunce

• Ladislav Špaček – Etiketa pro holky a kluky

• Štefánia Baranová – Chuť ticha

• Darcy Coates – Kde tě nenajde

• Miroslav Hlaučo – Letnice
• Alena Jakoubková – Milost pro zlobivou 
sestru

• Naďa Reviláková – Na kameni kámen

• Jessica Payne – Nech mě zmizet

• Lenka Petřeková – Něžně tě pohřbím

• Martin Štefko – Nikdy se nepřestala usmívat

• Aleš Novotný – Pokoj jejich duši

• Amy Tintera – Poslouchej, kdo lže

• Jeffery Deaver – Prázdné křeslo

• J.R. Ellis – Příliš jasný pachatel

• Collen Hoover – Přiznání

• Terry Hayes – Rok kobylek

• Jana Jánská – Sametový pelyněk

• Sára Zeithammerová – Svatá

• Moa Herngren – Tchyně

• Jana Bernášková – Tři hodiny lásky

• Barbora Šťastná – Třicet pět večírků

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Dej každému dni příležitost, aby se 
stal nejkrásnějším dnem tvého života.“

Mark Twain

13. června jsme se s otcem Jakubem Lasákem vydali do Texasu. Jeho vyprávění a 
zážitky z dobrodružné cesty byly plné nakažlivého smíchu, ale také byly o poznání 
zajímavých míst, kultury a života lidí na tomto místě. Za všechny přítomné patří otci 
Kubovi velký dík!  

Monika Ševčíková, knihovnice

Otec Jakub nám povyprávěl o Texasu

Téměř 90 dětí z prvních tříd základních škol Kravař, Koutů a Velkých Hoštic bylo kon-
cem června slavnostně pasováno na čtenáře. Děti dokázaly, že ten nejdůležitější škol-
ní rok ve svém životě zvládly na výbornou a mohly být pasovány na skutečné čtenáře.  
Všem dětem přejeme, ať je krásné knihy  a radost ze čtení provází celým jejich životem.

Monika Ševčíková, knihovnice

Pasování prvňáčků na čtenáře
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Červen je sice poslední měsíc školního roku, ale u nás ve školce to žije od prvního do 
posledního dne! I letos jsme si s dětmi užili spoustu krásných zážitků, které stály za to.
Vyrazili jsme na nedalekou Skalku, kde si děti dosyta užily nejen zvířátka a dinosaury, ale 
také oblíbené skákací atrakce. Slunečný den, spousta smíchu a zážitků z přírody – co víc 
si přát?
Jedním z vrcholů měsíce byla Olympiáda v areálu na Olšinkách, kterou jsme připravili pro 
děti z naší školky a kamarády z Velkých Hoštic. Celé dopoledne se neslo v duchu hesla 
„Je nám spolu fajn“. Děti soutěžily v různých disciplínách, kluci si zahráli fotbal, holčičky 
si povídaly a navazovaly přátelství na průlezkách a skákacích hradech. Děti z Hoštic nás 
potěšily písničkou, kterou si pro tuto příležitost nacvičily, a na památku si všichni předali 
ručně malované kamínky jako symbol přátelství a společné radosti.
Velkým zážitkem byla také návštěva chovatele exotických zvířat, který dětem přiblížil fas-
cinující svět hadů, sov, bílého ježka a dalších neobvyklých tvorů. Odvaha některých dětí 
pohladit si hada byla opravdu obdivuhodná!
Jako každý rok jsme se také vydali na tradiční vycházku na Farmu v Koutech, kde nás vždy 
srdečně přivítají milí majitelé. Děti si mohly zblízka prohlédnout domácí zvířata a užít si 
příjemnou atmosféru venkova.
Nechyběla ani sladká tečka – výlet do cukrárny Madel v Zábřehu, kde nás vždy mile přiví-
tají a dopřejí nám výbornou zmrzlinu. A aby těch kouzelných chvilek nebylo málo, připra-
vily si paní učitelky pro děti překvapení v podobě divadelního představení „Hrnečku, vař!“, 
které se odehrálo na školní zahradě.
Velmi důležitou a zároveň poučnou akcí byl také cvičný poplach s evakuací, který probě-
hl za účasti místních hasičů. Hasiči pro nás připravili realistickou simulaci – školka byla 
záměrně zadýmena a my jsme si nanečisto vyzkoušeli, jak správně reagovat v krizové si-
tuaci. Všechny děti i zaměstnanci se bezpečně evakuovali na určené místo. Krátce poté 
dorazili hasiči s technikou, „požár“ zlikvidovali a poté se dětem věnovali – mohly si zblíz-
ka prohlédnout hasičské auto, vyzkoušet stříkání hadicí, nasadit si přilbu a seznámit se  
s výzbrojí. Tato akce byla nejen napínavá, ale hlavně velmi naučná a přínosná. Velké po-
děkování patří Lukáši Glabasňovi a všem ostatním hasičům, kteří se o tuto výjimečnou 
zkušenost postarali.
Těmito zážitky jsme ukončili školní rok plný her, objevování, přátelství a radosti. Děkuje-
me všem, kteří se na našich aktivitách podíleli – dětem, rodičům, hostům i přátelům školy.

Renata Rozkošná, ředitelka MŠ Kravaře-Kouty

Červen v naší mateřské škole: Měsíc plný zážit-
ků, přátelství a důležitých zkušeností

Exotická zvířata v naší MŠ.

Výlet na Skalku.

Olympiáda s MŠ Velké Hoštice.

Výlet do cukrárny Madel.Návštěva farmy v Koutech.
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Během měsíce června se děti z mateřské 
školy mohly těšit na jedinečnou aktivitu – 
čtení pohádek a dětských příběhů, které 
jim přinášeli žáci druhého stupně Základ-
ní školy Kravaře. Tato aktivita se setkala  
s velkým ohlasem, a to nejen u našich dětí, 
ale i u samotných žáků, kteří si tuto roli 
velmi užívali. Děti z mateřské školy měly 
příležitost naslouchat pohádkám ve všech 
třídách. 
Tato aktivita přispěla k rozvoji čtenářských 
dovedností a vytvoření kladného vztahu 
ke knihám jak dětí z MŠ, tak žáků ZŠ. Tato 
iniciativní spolupráce mezi základní a ma-
teřskou školou nejenže obohatila odpole-
dne našich dětí, ale také posílila vzájemné 
meziškolní vztahy a ukázala, jak důležitá 
je podpora čtenářství od útlého věku. Dě-

kujeme žákům ze Základní školy Kravaře za 
jejich čas a nadšení! V neposlední řadě patří 
poděkování p. učitelkám Mgr. Pavle Knyblo-
vé, Mgr. Marii Kotulové a Mgr. Zdeňce Bina-
rové, které celou aktivitu koordinovaly.

Blanka Postulková, ředitelka MŠ Kravaře

Žáci ze ZŠ Kravaře obohatili odpoledne našich 
dětí 

V pátek 20. června 2025 proběhla na škol-
ní zahradě MŠ v Kravařích, Petra z Kravař 
slavnostní akce s názvem „Rozloučení  
s předškoláky“. Sešly se zde děti, jejich ro-
diče, sourozenci i paní učitelky, aby spo-
lečně oslavili důležitý milník – loučení s 
mateřskou školou.
Slavnost zahájilo samotné pasování před-
školáků na školáky. Následovalo vystou-
pení dětí, které zatančily veselý taneček na 
písničku „Školka už nám mává“. Nejedno-
mu z přítomných se zaleskly oči dojetím.
Po rozloučení s rodiči pokračovalo tematic-
ké odpoledne pro děti inspirované čtyřmi 
živly přírody – ohněm, vodou, vzduchem 
a zemí. Děti procházely jednotlivá stano-

viště s prožitkovými aktivitami, které pod-
porovaly jejich zvídavost a vnímání všemi 
smysly. Na večeři si společně pochutnaly 
na křupavých toastech a poté se vydaly na 
slavnostní průvod Kravařemi. Ten vyvrcho-
lil nalezením ukrytého pokladu, v němž se 
skrývaly knihy s věnováním.
Děkujeme všem rodičům za spolupráci bě-
hem celého školního roku a přejeme našim 
malým (nyní už velkým!) školákům i jejich 
rodinám pohodové a slunečné prázdniny 
plné dobrodružství a stejně pohodový ná-
stup do 1. třídy. 

Gabriela Peterková, Markéta Raabová
MŠ Kravaře

Rozloučení s předškoláky

Na konci června jsme v naší mateřské ško-
le přivítali žáky Základní umělecké školy 
Ivo Žídka, kteří předvedli úžasné hudební 
vystoupení. Žáci hudebního oboru zahrá-
li skladby z pohádek a dětských filmů na 
různé nástroje. Slyšeli jsme  zobcovou a 
příčnou flétnu, klavír, trubku, klarinet, hou-
sle, violu, violoncello a taky sólový zpěv. 
Tímto bych ráda poděkovala panu řediteli  
Mgr. Svatopluku Marečkovi a všem vyučují-
cím za organizaci této akce.

Blanka Postulková, MŠ Kravaře

Děti zahrály dětem

Děti ze třídy Květinka na výletě Arboretum Nový Dvůr.

Děti ze třídy Kuřátko si užily výlet v Raduni - pohádková 
prohlídka zámku s kněžnou Wandou.
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V průběhu tohoto školního roku prožíva-
li žáci naší školy společné zážitky spojené 
nejen s výukou – čekaly je nejrůznější akce 
sportovní i kulturní, výlety do přírody a také 
do města, exkurze, besedy, byla pro ně na-
plánována řada zajímavých projektových 
dnů, tři třídy jely na školu v přírodě. Oslavili 
jsme Halloween, adventní období a Váno-
ce; v druhé polovině školního roku také Den 
matek a Den dětí. Vystupovali jsme na ak-
cích, účastnili se soutěží. Realizujeme nové 
projekty. Zajistili jsme pro žáky řadu kroužků, 
kterých se v průběhu tohoto školního roku 
mohli účastnit. Věřím, že se naši žáci také 
mnoho naučili – nejen vědomostí, ale také 
řadu dovedností potřebných pro život.
Od července nás čeká plánovaná rekon-
strukce celé školy. V posledním týdnu jsme 
společně se staršími žáky vyklízeli celou bu-
dovu. Velice žákům děkuji za jejich pomoc. 
Začátkem prázdnin nás čeká vystěhování 
veškerého nábytku, interaktivních tabulí 
a techniky. Začnou bourací práce. Budou 
se měnit rozvody, okna, podlahy v přízemí 
čeká zateplení, vymění se střecha, nově se 

vybuduje vzduchotechnika a fotovoltaika. 
Budova se dočká zateplení a nové fasády. 
Cílem projektu je realizace úspor energie. 
Protože se jedná o projekt časově náročný, 
budeme se od září učit v netradičních pro-
storách - žáci 1. - 4. ročníku budou mít třídy 
v kontejnerech, které se postaví na víceúče-
lovém hřišti; žáci 5. ročníku budou dojíždět 
do ZŠ Kravaře, kde už máme připravenou 
učebnu (od druhého školního dne). Zahájení 
školního roku proběhne pro všechny žáky na 
naší základní škole. Rekonstrukce bude pro 
všechny náročná, ale já věřím, že to zvládne-
me a že výsledek bude stát za to.
Touto cestou bych chtěla poděkovat celé-
mu skvělému kolektivu školy – pedagogům 
i nepedagogickým pracovníkům, kteří měli 
na tom, jaký tento školní rok byl, velikou zá-
sluhu.
Dále bych chtěla poděkovat paní učitelce, 
která nás v letošním školním roce opouští, za 
její práci a přínos pro naši školu i pro celý ko-
lektiv. Chtěla bych jí tímto také popřát hodně 
spokojenosti na jiném pracovním místě.
Žákům školy bych chtěla poděkovat za pilné 

plnění povinností a všem rodičům velice dě-
kuji za spolupráci a trpělivost.
Vedení města Kravaře děkuji za pomoc - pře-
devším paní starostce Mgr. Monice Brzesko-
vé, panu místostarostovi Martinu Schwarzo-
vi. Také děkuji všem, kteří se za zřizovatele 
podílejí na fungování školy a  kteří jsou vždy 
ochotni podat pomocnou ruku;  dále podě-
kování patří také všem, kteří se angažují v ne-
lehké přípravě a realizaci projektů.
Všem partnerům školy děkuji za spolupráci.
V neposlední řadě bych chtěla poděkovat 
paní Veronice Kerlinové, která vede naše 
Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ Krava-
ře-Kouty, z.s., za skvěle zvládnuté náročné 
akce pořádané v tomto školním roce.
Našim odcházejícím páťákům přeji, ať úspěš-
ně vstoupí do nové školy a ať se jim tam daří.
V závěru bych chtěla popřát žákům hezké 
prázdniny plné zábavy a objevování, spous-
tu skvělých zážitků a také odpočinku!

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Poděkování

Letošní oslava Dne dětí se nesla v duchu překvapení a originality - místo tradičních her a 
pohádek se návštěvníci ocitli uprostřed amerických Vánoc! Areál Olšinek byl proměněn vá-
nočními stromečky v malou říši zimních divů.
Hlavními hvězdami dne byli Santa Claus a jeho méně oblíbený - ale neméně zábavný - 
Grinch. Za splněné úkoly na zimních stanovištích si každý mohl od Santy odnést lízátko a 
dáreček. Grinch tropil drobné žertíky. Nechyběl klaun a spousta dobrého jídla a pití. Tato 
netradiční kombinace červnového období a vánoční nálady ukázala, že Den dětí může být 
nejen zábavný, ale  také nezapomenutelný - stačí jen trocha fantazie a kapka vánočního 
kouzla.
Velice děkujeme celému Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. a hlavně 
předsedkyni paní Veronice Kerlinové za jistě náročnou, ale skvělou přípravu tohoto parád-

ního odpoledne.

Eva Watzlawiková
ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Den dětí netradičně: Americké Vánoce s Grin-
chem a Santou 

Den s IZS Hlučín.

Opékání špekáčků na Olšinkách.
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V pátek 20. června uspořádala naše škola 
sportovní svátek - Olympiádu. Tradičně tuto 
sportovní akci organizuje Základní škola 
Kravaře, ale letos z důvodu výstavby nové 
tělocvičny se olympiáda ve velké škole ne-
konala.
V úvodu nechyběla olympijská hymna, při-
vítání sportovců a sliby rozhodčích a závod-
níků. Všichni žáci se utkali ve čtyřech disci-
plínách: v hodu kriketovým míčkem, běhu 
na krátkou vzdálenost, skoku do dálky a sla-
lomu. Od začátku se vše neslo ve slavnostní 
olympijské sportovní atmosféře. Každý se 
snažil získat vytoužené medaile. 
Moc děkujeme paní učitelce Mgr. Haně 
Šlejmarové za organizaci a také našemu 
skvělému Sdružení rodičů a přátel dětí při 
ZŠ Kravaře-Kouty, z.s., které zajistilo medai-
le, nádherné ceny, nanuky a pití.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Olympiáda

Školní rok nám utekl jako voda a také letoš-
ní prvňáčci už měli možnost prokázat svou 
dovednost ve čtení. A to konkrétně dne 18. 
června v Městské knihovně Kravaře.
Všichni svou zkoušku úspěšně zvládli a po 
odříkání čtenářského slibu tak mohli být 
úspěšně pasováni na čtenáře. Paní Monice 
Ševčíkové moc děkujeme za celou skvělou 
akci.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Pasování na čtenáře

Dne 3. června se žáci první a čtvrté třídy 
vydali na školní výlet do Skalka Family Par-
ku ve Vřesině u Ostravy. V areálu navštívili 
dinopark i kontaktní zoopark, kde mohli 
pohladit a nakrmit různá zvířata. Velkým 
lákadlem byla také HopJump aréna s 16 
trampolínami, kde žáci strávili nejvíce času. 
Nechyběly ani kolotoče, rýžování zlata a 
další atrakce, které přispěly k nezapome-
nutelnému dni plnému pohybu, smíchu a 
radosti.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Návštěva Skalky

Žáci 3. a 5. ročníku si druhý červnový týden 
užili parádní pobyt v krásné Beskydské pří-
rodě. Dopoledne měly paní učitelky připra-
vené různé úkoly a hry, ve kterých si žáci 
upevňovali získané školní učivo. Odpole-
dne a večer čekala na všechny spousta zá-
bavných úkolů ve spolupráci se zkušenými 
animátory. Celý animační program se nesl 
ve sportovním duchu s názvem BÍLÁMPIÁ-
DA.
Všichni se vrátili domů plní dojmů, zážitků 
a společných nezapomenutelných chvil, na 
které budou určitě dlouho vzpomínat.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Škola v přírodě resort 
Na Bílé 3. a 5. třída

Dne 13. června se vydala 2. třída s paní uči-
telkou, panem zdravotníkem a maminkou 
dobrovolnicí na cyklovýlet. Nenechali se 
odradit pátkem 13. a za doprovodu krásné-
ho počasí se společně setkali i s koly před 
školou. Nejprve žáci absolvovali na školním 
hřišti jízdu zručnosti, kontrolu dofoukání 
kol a seřízení brzd. Pak se už vydali na silnici 
směr Olšinky a cyklostezka.  Po cyklostezce 
cyklisté zvládli dojet až do Velkých Hoštic. 
Hřiště bylo sice zavřené, ale to vůbec neva-
dilo. Kluci si zahráli fotbal, děvčata trhala 
luční květiny a hrála vybíjenou. Posilněni 
svačinou si ještě zajeli do obchodu pro na-
nuky a pak se vydali zpět ke škole.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Cyklovýlet 2. třídy

V pondělí 2. června bylo vychovatelkami 
pro žáky navštěvující školní družinu při-
pravené zábavné odpoledne ke Dni dětí  
v areálu školního hřiště. Na jednotlivých sta-
novištích si žáci vyzkoušeli své dovednosti. 
Házeli na cíl, skákali v pytlích, procházeli 
pavučinou, jezdili na koních, stříleli na terč, 
kopali na branku, skládali obrázky, lovili 
rybičky, krotili obruče, poznávali předměty 
po hmatu a malovali si na obličej. Z žáků se 
dokonce na chvíli stali provazochodci. Po-
časí se vydařilo a všichni odcházeli domů 
spokojeni.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Dětské odpoledne ve 
školní družině
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V krásném slunečném dni jsme se s našimi 
žáky osmých tříd vydali na Stříbrné jezero 
v Opavě, kde pro ně byla připravena velmi 
prakticky zaměřená přednáška na téma 
bezpečnosti u vody. Hasiči ukázali pro-
fesionální zásah přímo na vodní hladině, 

záchranáři ukázali na figurínách základy 
kardiopulmonální resuscitace a osmáci si 
postupně mohli prakticky stlačování srdce 
vyzkoušet. Dozvěděli jsme se také zajíma-
vosti z praxe policistů, jaké vybavení využí-
vají nebo jaká rizika hrozí u vodních ploch. 
Celou akci provázelo krásné slunečné po-
časí, které ještě více umocnilo příjemnou a 
poučnou atmosféru dne. Akce nebyla jen 
teoretická – díky zážitkové formě si žáci 
mnohé informace skutečně „osahali“ na 
vlastní kůži, což jim pomůže si je lépe za-
pamatovat a použít v praxi.

Marie Kotulová, Hana Nováková
ZŠ Kravaře

Bezpečně u vody – přednáška na Stříbrném 
jezeře

Náš pěvecký sbor Fialenka opět potěšil se-
niory svým jarním repertoárem na tradiční 
Zahradní slavnosti, pořádané každoročně 
Domovem pro seniory sv. Hedviky v Kra-
vařích. Naše písničky přispěly k příjemné 
atmosféře a obohatily pestrý program 
slavnosti. Tato pravidelná účast svědčí  
o dlouhodobé spolupráci mezi školou a 
domovem pro seniory, která přináší radost 
a propojuje generace. Děkujeme všem za 
podporu. 

Marie Kotulová, ZŠ Kravaře

Fialenka zpívala 
seniorům

Děti z 1.A navštívily školku, aby předškolá-
kům přečetly pohádky před spaním. Pro 
prvňáčky to byla velká událost. Měli totiž 
možnost ukázat, co všechno se za svůj prv-
ní školní rok naučili a jaký velký pokrok ve 
čtení udělali.
Malí čtenáři si připravili pohádku a s nad-
šením ji předčítali mladším kamarádům 
ze školky. Prvňáci si svou roli užili a byli 
právem hrdí na to, co dokázali. Ještě před 
rokem sami seděli v mateřské škole a po-
slouchali pohádky od dospělých. Dnes už 
jsou z nich opravdoví čtenáři.

Lucie Rybková, ZŠ Kravaře

Pohádka na dobrou 
noc 

Do naší školy v Kravařích zavítal na začátku 
června známý výtvarník pan Libor Škrlík, 
který s dětmi tvořil jedinečné malby fa-
sádními barvami přímo na stěny v šatnách 
školy. Téma výtvarného projektu bylo „Můj 
oblíbený hrdina zve do Kravař“ a děti tak 
měly příležitost výtvarně ztvárnit své oblí-
bené pohádkové či filmové postavy a zá-
roveň se zamyslet nad tím, co pro ně jejich 
město znamená.
Projekt měl hlubší přesah – cílem pana 
malíře bylo propojit mladou generaci  
s obyvateli Domova seniorů sv. Hedviky  
v Kravařích, kde pan Škrlík vede obdobný 
výtvarný projekt. Výslednou prezentaci vý-

tvarných prací, které pod vedením pana 
Škrlíka vznikly, můžeme zhlédnout 11. září 
na zahradní slavnosti právě v Domově sv. 
Hedviky, kde se setkají obě generace – děti 
a senioři – prostřednictvím umění a spo-
lečného pohledu na svět. 
Díky této jedinečné spolupráci vznikla ne-
jen krásná výzdoba školních prostor, ale i 
most mezi školou a místní komunitou. 
Děkujeme panu malíři za inspirativní ná-
vštěvu a vedení dětí při tvoření. Ty si to 
náramně užily a budou mít určitě na co 
vzpomínat.

Gabriela Jařabová, ZŠ Kravaře

Můj oblíbený hrdina zve do Kravař
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Letní prázdniny jsou pro děti časem dob-
rodružství, nových kamarádství a neza-
pomenutelných zážitků. A my jsme na ně 
letos připraveni – v nabídce máme celkem 
10 letních táborů, které dětem přinášejí 
pestrý program plný her, zážitků, sportu a 
legrace. Z plánovaných deseti už čtyři tá-
bory úspěšně proběhly, a to dva příměst-
ské a dva pobytové na Hadince u Vítkova. 
Děti si užily tematický příměstský tábor  
„S kolečkem dokolečka“, kde nechyběl po-
hyb, adrenalin ani spousta smíchu, a také 
kouzelný tábor „Gumídci“, který se nesl  
v duchu známých pohádkových postavi-
ček. Za sebou máme také dva stanové po-
bytové tábory Hadinka I. a Hadinka II., kte-
ré proběhly v krásném přírodním prostředí 
na okraji vojenského prostoru Libavá. Tá-
borníci si vyzkoušeli život pod stanem, 
noční hry i dobrodružné výpravy do lesa. 
Všechno jde podle plánu, a i přes nepřízni-
vé počasí, které nás na Hadince II. zastihlo, 
jsou děti i vedoucí spokojení.
Zážitky, které jsme už nasbírali, jsou tím 
nejlepším důkazem, že letošní léto bude 
opět patřit mezi ta, na která se dlouho 
vzpomíná. A my se těšíme na další tábory a 
nová dobrodružství, která nás ještě čekají!

Andrea Benýšková, ředitelka CVČ Kravaře

Léto v plném proudu: 
Tábory plné zážitků

Příměstský tábor Gumídci.

Příměstský tábor S kolečkem dokolečka.

Stanový tábor Hadinka I.

Stanový tábor Hadinka I. Stanový tábor Hadinka II.

Stanový tábor Hadinka II.
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Měsíc červen nás přivítal krásným letním 
počasím, proto naši klienti hodně trávili svůj 
volný čas venku, v příjemném prostředí roz-
kvetlé zahrady. Někteří naši klienti doslova 
prohlásili: „Roztomilé léto, není nad krásné, 
teplé počasí“. 
Hned na začátku měsíce jsme si připomenuli 
Den dětí, vzpomněli na všechny děti v na-
šich rodinách, ale také na to, jak jsme dětmi 
byli my sami. Většinou to byly historky velmi 
úsměvné a rozesmály nás. 
V úterý 3. června a ve středu 4. června nás v 
dopoledních hodinách navštívily pracovnice 
centra volného času, které si v letošním roce 
připomíná krásné jubileum 50 let od svého 
vzniku a zaměstnanci CVČ chtěli také našim 
klientům předat něco z radosti, kterou zažívají 
a také zpříjemnit našim klientům volný čas. 
Moc vám děkujeme za připravený program, 
spolupráci, hezké vztahy, které mezi sebou 
máme a ze srdce vám přejeme hodně síly a 
elánu při vaší další práci. 
V pátek 6. června jsme v našem Domově při-
vítali návštěvu ze sociálně terapeutické dílny 
Paprsek. Srdečné a radostné setkání klientů 
dílny a našich seniorů, společně se zaměst-
nanci, bylo opět pro obě strany přínosem a 
velice jsme si setkání užili. Moc vám děkujeme 
za návštěvu a těšíme se na další setkání.  
V pondělí 9. června jsme se v odpoledních ho-
dinách sešli v areálu zahrady, abychom pro-
žili tradiční smažení vajec, které k pondělí po 
slavnosti Seslání Ducha svatého neodmysli-
telně patří. Počasí nám přálo a my děkujeme 
všem za přípravu, hostům a příznivcům za ná-
vštěvu a všem za vytvoření krásné a radostné 
atmosféry. Vaječina byla opět výtečná a my 
se těšíme na další akci ve venkovních prosto-
rách. 
Hned dva dny nato, ve středu 11. června, jsme 
do zámecké kaple „vyrazili za kulturou“, neboť 
děti a pedagogové Základní umělecké školy 
Ivo Žídka si pro Domov připravili krásný kon-
cert. Děkujeme nejen za líbivé melodie, ale 
také za krásná slova, milé setkání a váš čas, 
který jste nám věnovali. Prostředí zámecké 
kaple i samotný koncert v nás vždy zanechají 
hluboký zážitek.
V následujícím týdnu, a to konkrétně ve stře-
du 18. června, jsme se s několika klienty zú-
častnili sportovního klání v Domově Ludmila 
ve Smolkově, kde jsme obsadili krásné 4. 
místo. Děkujeme organizátorům nejen za po-
zvání, ale za skvěle připravenou akci, na které 
jsme si zasoutěžili, a kde jsme se mohli potkat 
se spřátelenými domovy, jako např. Domov 
Bílá Opava, Domov sv. Kateřiny Bolatice a 

další. Ještě jednou moc děkujeme za krásné 
odpoledne a také za milou upomínku. 
Mimo další akce, jako bylo např. smažení pa-
lačinek, canisterapie, oslava slavnosti Boží-
ho Těla, jsme ve středu 25. června v Domově 
přivítali otce Jakuba Lasáka, a tentokráte ne 
proto, aby s námi slavil mši svatou, ale aby 
nám popovídal o své cestě do Texasu, kterou 
prožil, společně se svými spolubratry, na jaře 
letošního roku. Jeho poutavé vyprávění, kte-
ré bylo doprovázeno promítáním fotografií 
všechny zaujalo a potěšilo. Otče Kubo, díky, 
že jste si našel čas.
V samotném závěru měsíce jsme potom s 
klienty, kteří měli zájem, navštívili Domov sv. 
Kateřiny v Bolaticích, kde jsme prožili krásné 

odpoledne. Moc se nám na vaší Zahradní 
slavnosti líbilo a těšíme se na další setkání.
K létu neodmyslitelně patří také procházky a 
i my se snažíme s našimi seniory navštěvovat 
zámecký park, kde se klienti mohou kochat 
přírodou, ale také majestátní budovou na-
šeho krásného, barokního zámku. Děkujeme 
tímto také všem, kteří jsou ochotní s procház-
kami pomáhat a s našimi seniory do parku 
rádi vyjedou. 
Ze srdce přejeme všem čtenářům krásné léto, 
ať se z výletů a dovolených vrátíte odpočatí a 
plní síly. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Začátek léta v Domově sv. Hedviky

Koncert žáků ZUŠ Ivo Žídka v zámecké kapli.

Příprava na smažení vaječiny. Návštěva z CVČ.

Návštěva z Paprsku.
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Dne 15. června se uskutečnil v areálu my-
sliveckého spolku Olšinka Kravaře-Kouty 
již tradiční Myslivecký den. Pro návštěv-
níky byly připravené zvěřinové pochoutky  
v podobě jelena a srnčího na smetaně, di-
vočáka se zelím, jelení, kančí a srnčí guláš. 
Pro děti byly připraveny skákací hrady, pro 
dospělé kolo štěstí a tombola. Letos nám 
oproti loňskému roku počasí přálo, o čemž 
svědčila i hojná účast lidí nejen z Kravař, 
ale i širokého okolí. Naše Koutské mysli-
vecké hody mají dlouhou tradici, spada-
jící do sedmdesátých let minulého století,  
a od té doby se konají každým rokem, kdy 
se je podařilo udržet i v době covidu. Chtěl 
bych touto cestou poděkovat všem, kteří 
si našli cestu, přivítali k nám, ochutnali 
naše speciality a svou účastí tak podpořili 
náš spolek. V rámci tohoto je třeba zmínit, 
že myslivecký spolek se stará o honitbu  
s velikostí 740 hektarů, kdy velká část byla 
zasažena loňskými povodněmi, čímž do-
šlo k velkým ztrátám na živé zvěři. Za při-
spění města Kravaře se nám podařilo ještě 

na podzim vypustit bažantí zvěř, s čímž 
jsme pokračovali i na jaře ve vlastní režii. 
Po povodních život na Koutských loukách 
skoro vymizel, přežilo jen pár kusů zvěře, 
což nás vedlo k potřebě okamžitého inves-
tování do obnovy života. K samotnému vy-
puštění zvěře došlo v rámci mysliveckého 
kroužku s dětmi. Jelikož jsou tyto investi-
ce hrazeny především z financí získaných 
v rámci našeho mysliveckého dne, jste to 
především vy, kteří jste k nám zavítali, kdo 
jste k tomuto přispěli, za což vám patří vel-
ké díky. S pozdravem myslivosti zdar!  

Josef Martínek

Myslivecký den navštívili lidé z širokého 
okolí

Předposlední červnový pátek se v areálu FK 
Velké Hoštice uskutečnil charitativní karne-
val kravařského spolku BOTUNICNENI, který 
byl určen na podporu místní rodiny Nedělo-
vých, která velmi statečně bojuje již 29 let se 
svým nelehkým osudem.
Jako každý rok jsme akci organizovali dobro-
volně bez nároku na honorář, letos jsme se 
však rozhodli ještě pro jednu věc. K vybrané 
částce jsme přidali 30 000 Kč ze svého. Letoš-
ní výtěžek tak činí krásných 309 799 korun. 
Celkem se tak v průběhu 4 ročníků podařilo 
vybrat již 1 277 344 korun.
Máme velkou radost z toho, že do fotbalové-
ho areálu FK VH dorazilo tolik návštěvníků 
napříč generacemi a podpořili dobrou věc.
Velké díky patří obci Velké Hoštice a fotbalo-
vému klubu za poskytnutí krásných prostor a 
výbornou spolupráci. Stejně tak patří obrov-
ské poděkování všem partnerům, dobrovol-
níkům a lidem, kteří na našich akcích vystu-
pují dobrovolně bez nároku na honorář.
Bylo nám ctí, že jsme mohli být součástí a 
pomoct potřebným.

Daniel Stoklasa, BOTUNICNENI

Charitativní karneval 
BTNN proběhl tento-
krát ve Velkých Hoš-
ticích

Skutečný příběh o upírských procesech z opavského Slezska. 
Svobodné Heřmanice od roku 1754 sužují noční přízraky a mezi 
lidmi kolují historky o hrůzách, záhadách a tajemstvích, jež se 
dějí po smrti místní léčitelky a údajné čarodějnice Marianny Sa-
ligerin. Z hrobů vstávají nemrtví, bují černá magie a noci vládnou 
démoni. Ani z mocného cisterciáckého kláštera nepřichází po-
moc, a tak se dva jezuitští misionáři a vědec Amarant rozhodnou 
pátrat po podivných zjeveních na vlastní pěst. Kdo přibíjí mrtvé i 
živé na kostelní vrata a spaluje je ohněm? Jsou to zmrtvýchvstalí 
upíři, nebo snad nečekaný mstitel? To se dozvíte v nové knize 
kravařského autora Michaela Webera Noční příběh.

Nová kniha kravařského autora
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Sbor dobrovolných hasičů Kravaře ve 
dnech 4. a 5. července oslavil své 125. vý-
ročí od založení. 
V pátek, tedy 4.7. toto výročí oslavili v uza-
vřeném kruhu se svými hasičskými bratry a 
sestrami nejen z území Kravař, ale také blíz-
kého okolí. Slávu jsme zahájili průvodem z 
Hasičského areálu do kostela sv. Bartolo-
měje, kde byla sloužena mše za všechny 
hasiče. Poté jsme se přesunuli do Farní 
stodoly, kde proběhlo přátelské posezení, 
během kterého pan starosta SDH povyp-
rávěl o historii našeho sboru. Hovořilo se 
nejen o historii z minulého století, ale i o 
té novodobé, tedy od roku 2000. V té bylo 
vzpomenuto v prvé řadě na aktivity jednot-
ky SDH, tedy těch, kteří vyjíždějí k požárům 
a jiným mimořádným událostem. Dále 
následovalo poděkování za aktivity v ob-
lasti požárního sportu a kultury. Oceněno 
bylo i několik členů za reprezentaci sboru 

v požárním sportu na mistrovství republiky 
a rovněž i jednotliví vedoucí sportovních 
oddílů. 
V sobotu 5.7. pak probíhaly oslavy pro ve-
řejnost na Hasičském areálu a v jeho okolí. 
Vše zahájila spanilá jízda hasičské techniky 
přes Kravaře, tvořená jak historickou, tak i 
novodobou technikou, která po návratu 
byla až do večerních hodin k vidění v areálu 
MH. Historická technika pak později zaháji-
la dynamické ukázky na areálu. Jednalo se 
o komplexní ukázku příjezdu ruční stříkač-
ky vedené koňmi k požáru a následné uha-
šení. Druhou ukázkou bylo vyprošťování 
zraněných osob z havarovaného vozidla. 
Třetí ukázkou byla prezentace nejnovější 
speciální techniky profesionálních hasičů, 
vozidla TITAN. Čtvrtou pak ukázka uhaše-
ní požáru vozidla v podání našich hasičů, 
tedy JSDH Kravaře. Během dne pak mohli 
návštěvníci zhlédnout i dvě ukázky hašení 

rozpáleného oleje vodou, tedy něčeho, co 
by člověk neměl nikdy udělat. O kulturní 
pobavení se se svým vystoupením posta-
rali Bobři z Bolatic a závěr večera pak hu-
debně řídil DJ Reemi.
Děkuji všem návštěvníkům za jejich účast 
a podporu nás hasičů. Děkuji všem hasi-
čům, nejen za uspořádání těchto oslav, 
ale hlavně za jejich spolkovou činnost, ať 
se jedná o práci s mládeží či na kulturních 
akcích nebo jako členové JSDH. Děkuji ve-
dení města Kravaře za jeho dlouholetou 
podporu a pomoc. A sboru přeji, aby i v bu-
doucnu byli jeho členové nositeli tradice  
a motta „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“.

Za SDH Kravaře, David Janta
Foto: Hanka Dehner

Sbor dobrovolných hasičů Kravaře oslavil 125 let
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SDH Kravaře letos slaví 125 let od svého 
založení. Naši hasiči jsou nedílnou sou-
částí naší společností, čelí těžkým pří-
padům a musí je zvládnout při každém 
výjezdu. Hasičský sbor není jen tým, je 
to i rodina, kdy i v nelehkých situacích 
si kryjí záda a vědí, že se na sebe můžou 
spolehnout na 100 procent.
O životě profesionálního hasiče vám 
více poví Michal Harazim, který je záro-
veň velitelem JSDH v Kravařích.

Proč jste se stal hasičem? Co Vás k tomu 
přivedlo?
Hasičem jsem chtěl být už jako malé dítě,  
v podstatě od mala jsem chodil s tátou k 
hasičům, v dospělosti jsem si podal při-
hlášku a udělal vstupní testy.

Jak vypadá Váš typický den hasič?
Ráno je nástup, rozdělení směny, potom 
různé úkoly, školení, odpoledne fyzická 
příprava a do toho výjezdy.

Kolik výjezdů máte denně?
Naše stanice má v průměru 3-4 výjezdy 
denně.

Jaký byl Váš nejtěžší výjezd? Co jste mu-
sel dělat?
Nejtěžší asi ani ne tak fyzicky, ale spíš po 
těžším zásahu srovnat se psychicky, ob-
zvlášť když tam jsou malé děti.

Jaké jsou nejčastější důvody výjezdů?
Nejčastější jsou technické pomoci - oteví-
rání bytů a výtahů, dopravní nehody.

Máte velkou zodpovědnost?
Musíme být soustředění a zodpovědní ur-
čitě taky.

Kolik tak cca váží taková výstroj?
S dýchacím přístrojem a oblečením tak cca 
30 kg.

Jak dlouho Vám trvá se připravit na vý-
jezd?
Na výjezd máme daný čas 2 minuty v kte-

roukoliv denní dobu.

Jaké musí být vybavení v autě?
Každé auto má své specifické vybavení, 
např. hydraulické nůžky, navijáky, věci 
na vodu nebo na chemické látky, je toho 
opravdu hodně.

Jsou nějaké zkoušky, které musíte 
zvládnout jako hasič?
Zkoušky jsou každým rokem a připravuje-
me se průběžně v době fyzické přípravy 

Co Vás na této práci nejvíce baví?
Baví mě, že každý zásah je v podstatě jiný, 
že to není stereotyp a nikdy nevíme, co nás 
přesně čeká.

Co byste poradil někomu, kdo chce být 
hasičem?
Uchazeč musí mít min. maturitní vysvěd-
čení, dobrou fyzickou a zdravotní stránku, 
chuť se učit pořád něco nového, a hlavně 
by ho ta práce měla bavit, je to potom vše 
jednodušší.

Aleš Mikulenka, student žurnalistiky

Co říká o práci hasiče Michal Harazim?

Ani v červnu naše aktivity neustávaly. Hned 
4.6. se naše čtyřčlenné družstvo zúčastni-
lo Sportovních her seniorů v Bohumíně. 

Počasí nám přálo a i když jsme se neumís-
tily v první desítce, tak jsme si sportování 
užily, atmosféra byla skvělá. Na následné 
schůzce v restauraci Golf jsme se sešly ve 
velkém počtu a ve sváteční náladě. Mezi 
nás totiž zavítali umělci z opavského di-
vadla - paní Zdeňka Mervová, pan Alois 
Červenka a jejich hudební doprovod - pan 
Nenko Slavkov. Potěšili nás směsí operet-
ních melodií ze známých operet, například 
Polská krev, Čardášová princezna, My Fair 

Lady, Divotvorný hrnec. Tiše jsme si se 
zpěváky pobrukovaly a nakonec jsme si i 
jednu píseň zazpívali společně. Odměnou 
umělcům byl náš dlouhotrvající potlesk. 
Bylo to příjemně strávené odpoledne. 
Poslední červnová schůzka byla z jiného 
soudku. Sešly jsme se za krásného sluneč-
ného počasí v areálu Olšinek. Abychom jen 
tak neseděly u kávy, tak jsme si vyzkoušely 
nějaké sportovní hry, například upravený 
petang, hody kroužky, míčky, corn hole. Po 
protáhnutí těl a následném rozdělání ohně 
nás čekalo opékání párků, na kterých jsme 
si pochutnaly. Odpoledne rychle uběhlo. 
Nakonec společné foto a s přáním hezkých 
prázdnin, které budeme trávit různě, ať na 
dovolené, výletech nebo hlídáním vnou-
čat, jsme se rozloučily. 

Eva Kotzianová

Klub žen si pro členky připravil i v červnu spoustu aktivit
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Dne 11. června 2025 se ve Sportovním are-
álu v Olšinkách uskutečnilo již druhé me-
ziměstské sportovní odpoledne, kterého 
se zúčastnily tři základní organizace Svazu 
postižených civilizačními chorobami (SP-
CCH) – Kravaře, Opava a Ostrava–Poruba.
Celkem 48 seniorů soutěžilo ve dvojicích  
v osmi originálních disciplínách, zaměře-
ných na pohyb i paměť. Nechybělo odha-
dování vzdálenosti, přesnost hodu, trénink 
jemné motoriky či paměťových doved-
ností. Výsledky byly bodovány a na vítěze 
čekaly poháry, diplomy a hodnotné ceny. 
Každý účastník si odnesl i originální dárek 
– balíček se sádrovou omalovánkou a vě-
nováním, který připravila paní Marie Siko-

rová z Ostravy–Poruby.
Organizátorem celé akce byla ZO SPCCH 
Kravaře pod vedením pana Herberta 
Pluschkeho, ve spolupráci s předsedkyní 
ZO Ostrava–Poruba, Ing. Alžbětou Válko-
vou. Poděkování patří také paní starostce 
Mgr. Monice Brzeskové za podporu a ceny 
do soutěže.
Celá akce proběhla v přátelské a radostné 
atmosféře, kde hlavní roli hrálo setkávání, 
dobrá nálada a společná radost z pohybu. 
Dokazuje to i děkovný dopis předsedkyně 
SPCCH Ostrava-Poruba.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Senioři z SPCCH opět změřili síly ve sportovním klání v Kravařích

Obdrželi jsme dopis od předsedkyně 
ZO SPCCH Ostrava-Poruba a vy si mů-
žete přečíst jeho část... 

...Poděkování patří organizátorům to-
hoto meziměstského sportovního klání, 
zejména panu Herbertovi Pluschkemu 
za skvělou práci, pečlivou přípravu a 
organizaci sportovní akce ve spolupráci 
s paní  Alžbětou Válkovou za ZO Ostra-
va-Poruba.
Děkujeme paní starostce města Krava-
ře, paní Mgr. Monice Brzeskové za pod-
poru a vstřícnost. Rovněž za upomínko-
vé předměty a odměny, které věnovala 
do soutěže. 
Poděkování patří sponzorům i dobro-
volníkům, bez nichž se neobejde žádná 
nezisková organizace. 
Podstatou her je dobrovolná účast, ra-
dost ze hry a dobrá mysl. Společně se 
všichni shodneme na tom, že nejcen-
nější je právě setkávání se navzájem,  
s dobrými lidmi u stolu.
Soutěž se líbila. Zůstanou úsměvné 
vzpomínky, radost z výkonů. Těšíme se 
na další ročník.

Alžběta Válková
předsedkyně ZO SPCCH Ostrava-Poruba

Poděkování

Dne 4. června se Bohumín stal na několik 
hodin největším sportovním centrem seni-
orů, kdy se zde konaly  11. celokrajské hry 

ve víceboji. Na oválu a v tělocvičně základ-
ní školy ČSA závodila čtyřčlenná družstva, 
některým sportovcům přitom táhlo na de-

vadesátku. I náš svaz SPCCH vyslal na toto 
soutěžní klání dvě čtyřčlenná družstva, aby 
reprezentovaly naši organizaci a v nepo-
slední řadě i město Kravaře.
Jmenovitě se jednalo o paní Danu Lasáko-
vou, Marlis Přibylovou, Lenku Westovou, 
Janu Pluschkovou a za muže nás repre-
zentovali předseda Tonda West, František 
Žídek, Emil Pluške a Herbert Pluschke.
Akce se účastnilo 64 družstev a soutěžilo 
se v deseti disciplínách. Jako vždy nás naši 
zástupci nezklamali a přivezli cenné tro-
feje za parádní umístění. Děkujeme jim za 
úspěšnou reprezentaci našeho spolku.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Zúčastnili jsme se Krajských seniorských her v Bohumíně
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Prázdninová otevírací doba
BAZÉN Pondělí 

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Sobota

Neděle

10:00 - 21:00

10:00 - 21:00

10:00 - 21:00

10:00 - 21:00

8:00  -  21:00

8:00  -  21:00

SAUNA 16:00 - 21:00 jen SO a NE společná

SOLÁRIUM možno využít v provozní době bazénu

10:00 - 21:00

od 1.7. do 31.8.

Již poněkolikáté připravil výbor pro své 
členy tradiční smažení vajec u příležitosti 
svatodušních svátků. Letos jsme si dali sraz 
12. června ve sportovním areálu Olšinky.  
O hladký průběh se postarali členové vý-
boru a zajistili i občerstvení pro všechny. 
O to abychom netrpěli žízní, se staral pan 
Hebo Pluschke a kdo měl chuť na kávu 
nebo čaj či minerálku, tak tu mu zase  při-
pravily paní Lydie Peterková nebo Jana 
Pluschková. Další naše členky výboru se 
postaraly o nachystání a hlavně rozbíjení 
vajíček, nakrájení slaniny a cibule.

Letos se o perfektní a chuťově výbornou 
smaženici postarali dva Toníci - West a 
Pavlík. V úporném horku poctivě míchali 
a hlídali, aby se nepřipálilo letošních 224 
vajíček.
Že se akce velmi vydařila, svědčí i víc než 
hojná účast, přišlo přes padesát členů a 
ve skvělé náladě jsme vydrželi pospolu do 
večerních hodin. Všem členům a členkám 
výboru děkujeme za organizaci a zdárný 
průběh.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Smažení vajec
Koncem června, konkrétně 24. skupina třiceti 
členů naší organizace využila pozvání paní 
Evy Peterkové, která pro svůj  klub seniorek 
zajistila vzpomínkový recitál na výborného 
countryového zpěváka Michala Tučného. 
Vedení našeho spolku se rozhodlo finančně 
zajistit  našim členům toto vystoupení.
Z Valašského Meziříčí k nám do prostor zám-
ku  zavítal pan Jaroslav Mokráš, který se za-
bývá hudebními produkcemi a pro letošní 
rok si v rámci výročí 30 let od úmrtí připravil 
recitál o Michalu Tučném. Dvouhodinové 
pásmo vzpomínek a historek bylo prokládá-
no písničkami tohoto skvělého muzikanta a 
zpěváka v provedení pana Mokráše.
Dozvěděli jsme se hodně zajímavostí o ži-
votě Tučného, například že hned na prvním 
ročníku Porty v roce 1967, jako host skupiny 
Rangers, vyhráli 1. místo s písničkou „ Řekně-
te jí.“ Že jeho zájem o country muziku nema-
lou mírou ovlivnila i Eva Olmerová, do které 
se zamiloval a prožil s ní bouřlivý vztah. S 
Janem Vyčítalem vystupoval v kapele Green-
horns. V roce 1974 založil skupinu Tučňáci, 

kdy spolupracoval se Zdeňkem Rytířem a 
konferenciérem Petrem Novotným. Skupina 
se ale rozpadla ještě před prvním koncertem. 
Poté přešel s Novotným a Tomášem Linkou 
do skupiny Fešáci. Ti odjeli i na turné do 
Ameriky, ale Tučný s nimi nejel. V roce 1980 
založil kapelu Tučňáci 2, která již byla velmi 
úspěšná, texty mu psali Rytíř, Borovec, Horá-
ček a další.
V roce 1971 se oženil a vyženil dceru Gabrie-
lu, v manželství se narodila dcera Michaela, 
která pokračuje v jeho stopách a zpívá jeho 
písničky. V roce 1995 Michal Tučný umírá ve 
věku pouhých 48 let na komplikace rakoviny 
jater.
Jeho velmi známé písně jako Tam u nebes-
kých bran, Když si báječnou ženskou vezme 
báječný chlap, Rovnou, tady rovnou, Proda-
vač, Všichni jsou už v Mexiku nebo Poslední 
kovboj a mnoho dalších jsme si společně  
s panem Mokrášem zazpívali i my. Bylo to 
velmi pěkné odpoledne a všichni jsme si to 
moc užili.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Vzpomínkový recitál na Michala Tučného

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou 
rychlostí. Prvních 1 000 dní života dítěte se 
někdy označuje jako „okno možností“. Co 
dítě v tomto období vnímá a zažívá, význam-
ně ovlivní jeho další život. A právě na maxi-
mální podporu dětí v nejranějším dětství cílí 
služba RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzační možnosti 
mozku tak obrovské, že umožňují nejlépe rozvi-
nout náhradní mechanismy i u těch dětí, které 
mají v některé oblasti vývoje určitý hendikep.  
U nejmenších dětí je škoda každého dne, kdy 
dítě nezískává vhodné podněty a nemůže se 
rozvíjet. 

Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se zrakovým po-
stižením nebo s ohroženým vývojem v raném 
věku, tedy od narození do 7 let, se zaměřuje 
ostravská pobočka Společnosti pro ranou péči. 
Pracovnice rané péče dojíždějí za rodinami 
domů v celém Moravskoslezském kraji a uka-
zují rodičům, jak co nejvíce podpořit vývoj dí-
těte. Přivezou vhodné pomůcky a hračky, které 
rodině zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komuni-
kovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou pod-
porou pro rodiče: vyslechnou, poradí, nasmě-
rují na další odborníky. Pomůžou zorientovat se  
v nové situaci a poskytnou potřebnou podporu 
tak, aby rodina situaci po narození dítěte se zra-
kovým hendikepem zvládla a mohla žít naplně-
ný a co nejradostnější život. Služba raná péče je 

pro rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech.  
V první fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, 
které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší po-
třeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc od rané 
péče, jako jsou praktické rady, jak s dítětem pra-
covat. Může se jednat o ukázky zrakové stimula-
ce, ergoterapie, půjčování pomůcek, informace 
ohledně možnosti finanční podpory, jako je třeba 
příspěvek na péči nebo podpora různých nadací. 
Výhoda je, že poradkyně mají velmi široký záběr 
a zkušenosti z různých rodin a dokážou vám 
ukázat možný směr tam, kde hledáte a tápete,“ 
komentuje maminka, která ranou péči využíva-
la. A dodává: „Když se člověk vyhrabe ze všech 
praktických starostí, pořád mu zůstanou tíživé a 
bolestivé myšlenky, které není čas probrat s léka-
ři, není chuť probírat s přáteli a není síla probírat  
s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když přijede po-
radkyně, která vaše dítě zná a ví, o čem mluvíte. 
Nebude před vámi mávat diagnózami a tabul-
kovými prognózami jako lékař, ale ani nebude 
předstírat, že žádný problém vlastně neexistuje, 
že dítko je přece šikovné, jak to říká jeho babička. 
A i za tu možnost chápajícího a upřímného sdíle-
ní patří poradkyním rané péče velký dík.“
Máte-li pochybnosti o správném vývoji vašeho 
dítěte a chcete se poradit, všechny potřebné 
kontakty naleznete na www.ranapece.cz/os-
trava.

Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní



Spolky, zveme Vás	 strana 24

Červen byl pro nás opět velmi pestrý. Nejenže jsme v tomto měsíci vzpomí-
naly – tentokrát hlavně ženy - na svá dětská léta, na školu, na školní výlety 
i na učitele, kteří nás učili. Je neuvěřitelné, jak rychle všechno utíká. Také 
několik z nás slavilo své narozeniny a tak byla opět ochutnávka pečiva i 
chlebíčů. Vzpomínalo se i na svátek Božího těla, na krásná velká procesí 
městem, na družičky v bílých šatičkách s košíčky plnými okvětních lístků 
pivoněk...
Naše setkání 24. června patřilo vzpomínkovému koncertu na českého 
zpěváka a muzikanta Michala Tučného, jednoho z nejvýznamnějších inter-
pretů české country music. Zpěvák a muzikant Jarda Mokráš z Valašského 
Meziříčí nám tohoho zpěváka, od jehož  úmrtí uplynulo 30 let, přiblížil jak 
povídáním tak písničkami, kterých zaznělo více jak 20. Na klubovém od-
poledni se náš klub sešel také s klubem civilizačních chorob z Kravař. Když 
Jarda začal hrát písničky Tam u nebeských bran, Báječná ženská, Všichni 
jsou už v Mexiku, Poslední kovboj, Koukám, jak celá země vstává a další, 
nebylo v sále jediného, který by nezpíval. Vždyť to bylo také naše mládí.
Děkujeme vedoucí zámku paní Silvii Hříbkové za zprostředkování a poskyt-
nutí sálu.
Ve středu 2. července jsme se vydali na již třetí výlet v tomto roce. Naše 
cesta tentokrát vedla na Valašsko, přímo do světoznámého města Rožnov 
pod Radhoštěm. První zastávka byla exkurze ve firmě Svět kamenů – fir-
ma je přímý dovozce surovin a minerálů z Brazílie, Jižní Afriky, Pákistánu i 
Číny. Dýchla na nás krása trolovaných kamenů, minerálů – jaspisů, achátů, 
křišťalů, růženínů, obsidiánů, opálů, tygří oka, machalitů a mnoha dalších. 
Překrásné byly výrobky jako např. svícny, lampy, ale také náramky, naušni-
ce i přívěsky. Ani se nám z té krásy nechtělo odcházet.

Druhou zastávkou byly Pustevny – jsou pojmenovány po poustevnících, 
kteří zde žili do roku 1874, v poustevnách. Jsou také místem první sedač-
kové lanovky v Evropě, nachází se zde i národní kulturní památka, soubor 
Jurkovičových staveb Libušín a Maměnka. Koncem 19. a počátkem 20. 
století se stávají Pustevny oblíbeným cílem turistů. Z Pusteven je možno se 
vydat na horu Radhošť, která je symbolem zdejšího kraje, kolem sochy Ra-
degasta. Viděli jsme zde i unikátní Pískosvět, výstavu pískových soch pod 
širým nebem, které vznikly pod rukama čtyř sochařů z 90 tun písku. Letošní 
výstava je věnována Africe a setkáváme se zde s impozantními sochami 
majestátných lvů, luskounů, šimpanzů nebo afrických hrošíků. Největší 
sochy mají až tři metry na výšku. Také jsme si nenechali ujít ochutnat vyni-
kající valašskou kyselici a frgály. Pustevny opravdu stály za návštěvu. A na-
konec – nově vystavěna brána Pusteven těsně před Pustevnami si zaslouží 
také pozornost. Výhled z ní je nádherný, přímo na srdce Beskyd.
Po dobrém obědě jsme se vydali na exkurzi do další zajímavé rožnovské 
firmy UNIPAR. Mladý průvodce nás nejprve zasvětil do tajů výroby svíček 
od lisování přes zdobení až po galerii. Jeho zasvěcený výklad nás velmi za-
ujal. Svíčky se zde vyrábějí zvláštním způsobem a firma vyrábí nejen pro 
český trh, ale zejména pro světoznámé zákazníky. Svíčky se dodávají do 
luxusních hotelů v Evropě, Americe, Dubaji i jinde na světě. Opět jsme byli 

uneseni krásou a originalitou svíček této firmy. Velmi milé bylo pro nás po-
zvání na první adventní neděli, kdy v na prostoru před firmou bude konat 
vánoční setkání s bohatým programem.
Náš výlet jsme zakončili v Rožnovském pivovaru, kde mimo pivovar a jeho 
nádhernou restauraci najdeme i pivní lázně a Málkovou čokoládovnu. Tak 
jsme se občerstvili a ochutnali z nabídky několika piv a nakonec ještě v 
prodejně čokoládovny koupili vynikající čerstvé pralinky z hořké čokolády.
Domů jsme dojeli šťastní a v pohodě, i když venku bylo „pouhých“ 32°C.
 

Eva Peterková

Z klubu seniorů
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SCHIEFER
FELDER

17. září 2025            17.00 hodin
Městská knihovna
Bezručova 542/10
Kravaře

Autorské čtení z nové knihy opavského spisovatele
a beseda o jihozápadním Opavsku

ONDŘEJ
HLOŽEK
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Sudoku řešíme tak, že každý řá-
dek, sloupec i silně orámované 
čtverce 3x3 musí obsahovat čísla 
od 1 do 9, každé jen jednou. 

Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správ-
né znění tajenky do 31. srpna na  
e-mail besednik@kravare.cz, do před-
mětu uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeň-
te uvést celé jméno a telefonní číslo. 
Jeden z vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Roman 
Buchta. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Osobnost regionu
Před 80 lety, 2.7.1945, se v Kravařích 
narodil (1. tajenka), významný český 
(2. tajenka), numismatik, organizátor 
vlastivědné práce a odborník na dějiny 
Slezska. Studoval na Filozofické fakultě 
brněnské univerzity, titul PhDr. získal na 
olomoucké univerzitě. Působil v poboč-
ce Státního archivu Opava v Janovicích 
u Rýmařova, v ústředí Státního archivu v 
Opavě a ve Slezském muzeu v Opavě. V 
r. 1996 založil Zámecké muzeum v Kra-
vařích. Zemřel v Opavě 15.10.2004.

Křížovka:  Osobnost regionu.  Před 80 lety, 2.7.1945, se v Kravařích narodil (1.tajenka), významný český (2.tajenka), numismatik, organizátor vlastivědné práce a odborník na
dějiny Slezska. Studoval na Filozofické fakultě brněnské univerzity, titul PhDr. získal na olomoucké univerzitě. Působil v pobočce Státního archivu Opava v Janovicích u Rýmařo-
va, v ústředí Státního archivu v Opavě a ve Slezském muzeu v Opavě. V r.1996 založil Zámecké muzeum v Kravařích. Zemřel v Opavě 15.10.2004.

Pomůcka:

Hlína

Tajenka: ERICH ŠEFČÍK, ARCHIVÁŘ A HISTORIK

Amer.hereč- 
ka (Marilyn)

Jarní 
květina

Inic.filozofa 
Kanta

Chorvatsky 
„vzdor"

Ozn.severo- 
západu

Jméno her. 
Chýlkové

Chaplinova 
žena

Patřící 
Irsku

Legrace 
(hovor.)

Náš grafik 
(Otakar)

Starší SPZ 
Kladna

Stálá část 
novin

1. 
TAJENKA
Ital.čokolád. 

bonbóny
Zn.našich 
traktorů

Zaplašit

Starší SPZ 
Bruntálu

Lesní zvíře

Slovensky 
„jak"

Kojenecká 
výživa

Přibližně 
tímto 

způsobem

Chem.zn. 
astatu

Bájná 
mořská 
příšera

Neopeřená 
ptáčata

Hl.město 
Albánie

Inic.malíře 
Alše

Jevištní 
výstup Starší SPZ 

Kutné Hory

2. 
TAJENKA

Velký krajíc 
(slovensky)

Divadelní 
kukátko
Sto stej- 

ných věcí

Hojivá tkáň

Řízená 
střela (zkr.)

Průtokový 
ohřívač 

vody

Nitrid 
lanthanu

Vnoření 
(knižně)

Anglická 
pálkovací 

hra

Rakovnický 
podnik

Vůdkyně 
žen v dívčí 

válce

Zn.naší 
kosmetiky

Smuteční 
oznámení

Heyerdah- 
lův vor

Ambit

Projed- 
návat

Rod bobovi- 
tých rostlin

Tenisová 
pálka

MPZ aut 
V.Británie Ulpívati

Modro- 
květý polní 

plevel

Sídlo              
v Horních 
Rakousích

Cizí polní 
míra Létavice Německy 

„hvězda"

Citoslovce 
rychlého 
zhltnutí

Ona Úskok 
stranou

Jedno- 
barevný

Obrněné 
vozidlo

Jiho- 
evropanafzelia, 

inat, Laab

Staré 
české 
mince

Umíněný 
zápor

Inic.hudeb. 
skladatele 
Janáčka

Nepřijímat 
tekutinu

SUDOKU 
Aby děti o prázdninách nezapo-
mínaly počítat, připravili jsme 
pro ně  malou matematickou 
rozcvičku. Výsledek velmi jed-
noduché úlohy si pak mohou 
porovnat po vyřešení sudoku  na 
podbarvených políčkách obraz-
ce. Ptáme se na čas na digitál-
ních hodinách, který je tvořen 
čtyřmi jednocifernými prvočísly 
a dále kolik minut při tomto čase 
uběhlo od půlnoci? Odpověď 
na první otázku se dozvíte ve  
3.řádku vyluštěného sudoku, na 
druhou pak ve  středním sloupci.

Sudoku s tajenkou

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Aby děti o prázdninách nezapomínaly počítat, připravili jsme pro ně  malou matematickou 
      rozcvičku. Výsledek velmi jednoduché úlohy si pak mohou porovnat po vyřešení sudoku   
      na podbarvených políčkách obrazce. Ptáme se na čas na digitálních hodinách, který je
      tvořen čtyřmi jednocifernými prvočísly a dále kolik minut při tomto čase uběhlo od půlnoci?
      Odpověď na první otázku se dozvíte ve 3.řádku vyluštěného sudoku, na druhou pak ve 
      středním sloupci.

3 8 9 6
5 7 1

9 : 4
5 3 4

4 5 7 2
1 6 5

2 4
3 2 8

8 9 5 7

Řešení: 23:57, 1437 minut

3 7 4 1 8 9 2 5 6
6 5 8 7 2 4 1 9 3
9 1 2 3 6 5 7 4 8
7 8 5 2 9 3 4 6 1
4 6 9 5 1 7 8 3 2
2 3 1 6 4 8 5 7 9
5 2 7 8 3 6 9 1 4
1 9 3 4 7 2 6 8 5
8 4 6 9 5 1 3 2 7

Vážení čtenáři, 
do redakce jsme obdrželi smutnou zprávu  
o úmrtí Ing. Emila Ledviny, který pro nás tvořil 
křížovky a sudoku. 
Pan Ledvina si dával na přípravách opravdu zá-
ležet. Křížovky se staly oblíbenou součástí Be-
sedníku a spousta z vás se na ně každý měsíc 
těšila. Křížovky budeme zveřejňovat do konce 
roku. Děkujeme za pochopení. 
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Pokračování z červnového Besedníku.

Osvobozené Kravaře byly zpočátku téměř 
liduprázdné. Většina obyvatelstva byla na-
cisty evakuována nebo utekla do blízkých 
vesnic a lesů před frontou. Naopak pře-
běhli v průběhu dalších bojů někteří obča-
né ze Štítiny a Dvořiska do Kravař. Protože 
Štítina byla v bojích téměř úplně zničena, 
usadili se mnozí štítinští obyvatelé v Krava-
řích již trvale. Kronika uvádí, že 26. dubna 
1945 byla v obci založena Národní rada 
československá, složená z 11 členů. Měla 
původně spravovat Kravaře i Kouty. Obec 
Kouty si však již v květnu utvořila vlastní 
revoluční národní výbor. Z členů národní 
rady bylo sedm ze Štítiny, dva z Kravař a 
jeden ze Dvořiska. Neodkladným úkolem 
byly odklizovací práce a zajištění bezpeč-
nosti lidí i majetku.
Válečnými událostmi byla obec těžce po-
škozená. Nejen přechodem fronty, ale i 
několikerým bombardováním. Nejvíce 
zasáhla zkáza větší budovy, které provi-
zorně sloužily vojenským účelům. Snad 
nejtíživější byly škody způsobené na in-
frastruktuře města. Cesty, zbrázděné pásy 
tanků, lemovaly trychtýře po vybuchlých 
pumách. Přestože následkem přechodu 
fronty byly poznamenány fakticky všech-
ny domy, nejvíce škod utrpěla jihozápad-

ní část Kravař, v prostoru jižně od dnešní 
Opavské ulice a západně od Tyršovy ulice. 
Vůbec nejvíc byla postižena stavení na 
dnešní ulici U Kapličky, Tyršova, Vyhlída-
lova, Alejní a Náměstí; budova mlýna na 
dnešní Mlýnské ulici byla úplně zničena. 
Z vyprávění obyvatelky, jejíž dům byl úpl-
ně zničen: „Jak se blížila fronta, byli jsme 
všichni  schováni ve sklepě. Když už byla 
blízko, a slyšeli jsme vybuchovat graná-
ty na naší zahradě, tak jsme rychle utíkali 
směrem na Nový Dvůr. S sebou jsme měli 
dvě malé děti, jedno z nich v kočárku. Když 
jsme se dostali až za frontu za Novým Dvo-
rem, tam přicházeli ještě další lidé a ti nás 
informovali o tom, že už se nemáme kam 
vrátit, že náš dům hoří. Když jsme se vrátili 
domů, tak nám nezbylo nic, ani ta střecha 
nad hlavou, prostě nic.“
Obě armády za sebou zanechaly kromě 
spouště hromady válečného odpadu. Na 
nádraží se nacházelo 19 sovětských a ně-
meckých tanků, na velkostatcích Hanůvka 
a Nový Dvůr zůstaly 4 tanky, jedno proti-
letadlové dělo a zvlášť nebezpečná nevy-
buchlá munice. Pozůstatky bojové tech-
niky zůstaly v obci ještě dlouho po válce. 
Např. v dubnu 1949 bylo v Kravařích ještě 
šest tanků, v únoru 1952 stál na jihovýcho-
dě Koutů zapadlý vrak tanku a pancéřova-

ného vozu a jižně od obce zůstal zřícený 
vrak letadla.
Z vyprávění kravařského občana: „Když 
jsem se vrátil z vojny v červnu  45, byl jsem 
určen na práci  na nádraží. Byla tam hro-
mada různých součástek a velké množství 
tanků, nevím již dneska kolik jich bylo, ale 
asi dvacet. Ti, kteří na tuto práci byli poslá-
ni, většinou nevěděli, co dělat. Pozdravil 
jsem a najednou jeden známý starší pán, 
kterého jsem sice neznal, ale on asi znal 
mne, řekl: ten to bude umět, byl na vojně 
u tankistů. Najednou přiskočil mladý ruský 
voják a namířil na mne puškou. Opravdu 
jsem dostal strach, ale naštěstí nevystřelil. 
Nakonec jsme si porozuměli a dali se do 
těžké práce.“
V poválečné době byla příznačná neúcta 
k soukromému majetku – opuštěné domy 
byly vykrádány nejen místními občany, ale 
drancování se účastnili i obyvatelé vzdále-
nějších obcí.
Nejednou se stalo, že někteří obsadili dům, 
jehož obyvatelé se ještě nestačili vrátit. 
Když se vrátili z míst vzdálenějších, kde 
byli evakuováni, tak i když jejich dům stál, 
neměli se také kam vrátit. Dokonce byly 
případy, že ti, kteří určitý dům obsadili, tak 
nechali původní majitele zavřít do kázni-
ce v Opavě. Byly to převážně ženy, jejichž 
muži ještě nebyli z vojny doma, nebo zahy-
nuli v bojích.
Tím ale strastiplná cesta Kravařských v prv-
ní polovině dvacatého století neskončila.
Pokačování příště.

Zpracovala Eva Peterková
Použité prameny a literatura:

1. Kronika města Kravaře, 1945 -2003
2. Jan Navrátil a kolektiv: Na OSTRAVSKÉM 

SMĚRU Sborník statí o městu Kravařích a jeho 
historii, 1973

3. Erich Šefčík a kolektiv: Naše město Kravaře, 1989
4.  Aleš Binar. Zdeněk Jirásek: Kravaře v letech 

1945 až 2008, 2009

Z historie: Kravařští občané po válce

Odsun Němců v Koutech.
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Letos si připomínáme výročí nedožitých 
80 let pana Erich Šefčíka (2.7.1945).
Erich Šefčík byl výraznou osobností čes-
ké regionální historiografie. Věnoval se 
především dějinám Těšínska a Hlučín-
ska. Působil jako ředitel Zámeckého 
muzea v Kravařích, kde výrazně přispěl 
k rozvoji muzejní a vlastivědné práce. 
Na jeho památku byl vydán v roce 2009 
sborník Sršatý Prajz, který editoval jeho 
syn Ondřej Šefčík, dnes sám uznávaný 
lingvista.

Jak vzpomínáte na svého otce a co pro 
Vás znamenal?
Na otce vzpomínám každý den a nesmír-
ně mi chybí celých těch 21 let, co tu s námi 
není. Byla to vpravdě otcovská figura, v 
tom, jak se nám dětem věnoval, se rozhod-
ně vymykal běžnému otcovskému modelu 
těch dob, řekl bych. Myslím, že pro každé-
ho chlapce je otec zásadní formativní figu-
ra, která může mnohé pomoci překonat (a 
ve špatném případě naopak zkazit) a otec 
pro mne i mého bratra byl vždy zásadním 
vzorem mužského chování doma i mimo 
dům, v občanské statečnosti a angažova-
nosti ve prospěch své obce a kraje.

Co Vám Váš otec předal do života - ať už 
obecně nebo profesně?
Především mi ukázal, jak je možné žít, to 
je nejzásadnější vklad, který právě otec 
má synovi předat. Syn to ovšem zejména 
později musí kriticky zhodnotit a upravit 
svůj životní přístup podle svého vědomí, 
v souladu se vzorem, či v horším případě, 
když to situace vyžaduje, naopak. Ale měli 
jsme s bratrem štěstí, že v tomto základní 
přístupu k životu, lidem a problémům ži-
vota jsme mohli převzít otcův světonázor a 
přístup tak jak byl: jednoduchý, hodnoto-
vě pevně ukotvený, striktně odlišující co je 
vhodné a co ne, kdo je vhodný společník a 
kdo ne a jaké věci snést a jaké rozhodně a 
zásadně odmítnout.

Pracujete na Masarykově univerzitě  
v Brně. Jak často se vracíte zpátky do 
Kravař? Jak na Kravaře vzpomínáte  
a máte zde své oblíbené místo?
Do Kravař jsem se vracel vždy a míním to 
dělat i nadále, je to nejen místo mého dět-
ství, ale stále můj domov a to, že si mohu 
v rodném domě lehnout do své postele, 

je pro mne velmi důležité, protože kořeny 
jdou hluboko a jen pošetilý člověk je vyse-
ká. Takže na Kravaře nevzpomínám, proto-
že v nich žiji co nejvíc, pravda, většinou o 
některém víkendu či svátcích, ale kdybych 
v nich nebyl nejméně měsíc čistého času, 
byl bych nesvůj. Jsou v nich místa, která 
navštěvuji častěji než jiná (kostel sv. Bar-
toloměje, zámek), mnohá jsou již pozmě-
něná (chybí mi topol a stará stodola u ob-
chodního domu), ale všude je místo, které 
v myšlenkách pozdravím jako starého zná-
mého. V posledních letech ještě více a inte-
zivněji poznávám širší okolí na Hlučínsku, 
na císařské straně i za dnešní česko-pol-
skou hranicí v starých moravských vsích, je 
to můj rodný a nad jiné milý kraj. Ale kraj 
bez lidí je nic a vždy rád potkám staré zná-
mé a rád si udělám i nové a když zaslechnu 
zbytek staré nářeční slovní zásoby, potěší 
mne to, jako bych našel dukát.

Co byste řekl o své profesi? Chtěl jste 
být lingvistou už od dětství?
Lingvistou jsem od dětství být rozhodně 
nechtěl, vlastně jsem se ze všeho nejvíc 
zaobíral historií. Když jsem šel studovat do 
Brna, byla historie pro mne hlavní a češti-
na ten druhý obor, na kterém mne zajíma-
la hlavně literatura... ale postupně jsem se 
stále více začal zaobírat strukturou jazyků, 
svého i cizích a hlavně tou druhou histo-
rií, o které jsem do té doby nic nevěděl: 

historickou gramatikou a indoevropskou 
srovnávací gramatikou, to mne začalo fas-
cinovat natolik, že jsem historii nechal jako 
svůj trvalý koníček a zájem a zběhl k tomu, 
ale vlastně... historicko-srovnávací grama-
tika je také historie svého druhu, fascinu-
jící, která mi prozrazuje, že když se střídají 
pádové podoby pes ~ psa, tak dodnes to 
respektuje fakt, že tam bývaly zvláštní hlás-
ky, tzv. jery, které mezitím buď zmizely či se 
změnily v e. A to je proces, ke kterému do-
šlo před tisícem let! A co víc, staré střídání 
t nebo d se s, jaké máme ve slovech metu, 
mést a vedu, vést je staré nejméně tři (!) 
tisíce let a má obdobu ve starý indoevrop-
ských jazycích, takže je starší než rozchod 
prapředků našich prapředků.

Máte nějaké životní motto, kterým se 
řídíte?
Jsem hodně přímočarý člověk, to jsem 
zdědil po otci. Asi i jemu by se líbil pokyn 
admirála Nelsona u Trafalgaru: „Nestarejte 
se o manévrování, jděte prostě po nich.“ 
To mi připadá osvěžujícně jednoduché. 
A jinak ovšem osvědčené zlaté pravidlo: 
„Nečiň druhým, co nechceš, aby činili oni 
tobě.“

Aleš Mikulenka, student žurnalistiky

„Na otce vzpomínám každý den a nesmírně mi chybí celých těch 21 let,“ 
říká Ondřej Šefčík, syn PhDr. Ericha Šefčíka

Erich Šefčík založil Zámecké muzeum a stal se zároveň jeho ředitelem. Zámek byl celý život jeho srdeční záležitostí.
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Dobrý letní den, čtenáři Besedníku,
je tady léto se všemi dary přírody, kultury, turistiky a dalšími ra-
dostmi. V přírodě, na zahradách to hýří barvami a možnostmi vyu-
žít dary léta různými způsoby... 
Mezi letními květinami kraluje levandule různých barev - od odstí-
nů bílé, světle modré až po temně fialovou. Miluji levandule pro 
jejich jemnou vůni a možnost z nich vyrobit krásné dekorace.
Další letní květiny - pivoňky všech barev a odstínů, jsou nádherné, 
nechávám je na záhonech, až odkvetou a mezi nimi zazáří bílou 
barvou kopretiny spolu s rozkvetlým heřmánkem. Z dálky na sebe 
upoutávájí pozornost oranžové květy měsíčku, fialové zvonky, rů-
žové květy srdečníku, šípkové růže a další byliny.
V létě toho sbíráme spoustu... Ovoce - borůvky, třešně, maliny, os-
tružiny, bylinky - koření, šnytlíky, libeček, jitrocel, bazalku, licho-
řeřišnici, mátu, meduňku, třezalku, řepík lékařský, šťovík a další.
V tomto čase sbírám všechny natě šnytlíku, cibule, celeru, petrže-
le a libečkové listy suším. Tato směs je výborná do polévek, po-
mazánek a omáček. Dále pěstuji různé druhy bazalky, saturejku 
a dobromysl, po usušení smíchám všechny dohromady, směs 
přesiji přes síto a uložím. Mám koření do různých salátů, polévek, 
omáček a na různé druhy masa. Koření můžeme doplnit pepřem, 
kmínem, mletou paprikou, česnekem, vše co máme rádi.
V létě připravujeme letní saláty z ovoce, zeleniny a další dobroty. 

Letní salát s dýní a rukolovým pestem - 200 g dýně, sladká chi-
lli omáčka, pesto - 250 g rukoly, 100 g strouhaného parmazánu, 2 
filety ančoviček, 100 g piniových oříšků, 150 ml olivového oleje. Na 
těstoviny - 400 g těstovin, 100 g směsi salátu, 50 g feta sýru, 50 g 
strouhaného parmazánu, sůl, pepř, 2 lžičky drceného chilli. 
Jak na to - troubu předehřejte na 180°C, dýni oloupejte a nakrájej-
te na kostičky, smíchejte s chilli omáčkou, rozložte na plech vylo-
žený pečícím papírem. Pečte 40 min. a dejte stranou.
Pesto - do mixéru dejte rukolu, parmazán, ančovičky a za stálého 
přilévání oleje rozmixujte, dokud nevznikne hladká pasta.
Těstoviny uvařte dle návodu na obalu, sceďte a nechte vychlad-
nout, dejte do mísy, promíchejte s pestem, pečenou dýní, listy sa-
látu, fetou a parmazánem. Přidejte chilli a podávejte...

Mrkvový salát jinak - 500 g mladé mrkve, 4 lžíce olivového ole-
je, 2 lžíce másla, sůl, 2 stroužky česneku, trochu majoránky, šťáva  
z pomeranče, 2 lžíce bílého vinného octa. Mrkev oloupejte, nakrá-
jejte, rozpusťte máslo, 2 lžíce oleje a mrkev krátce osmahněte. Při-
dejte 2 lžíce vody, osolte a chvilku poduste. Nechte vystydnout. 
Česnek nakrájejte na plátky a přidejte k mrkvi spolu s majoránkou. 
Ze zbytku oleje, pomerančové šťávy a octa umíchejte zálivku. Pře-
lijte přes mrkev a nechte přes noc marinovat.

Ředkvičkový salát - 100 g ředkviček, 100 g salátové okurky, 150 
g bílého jogurtu, sůl, pepř, 2 lžíce nasekaného kopru. Ředkvičky a 
okurku nakrájejte na tenké plátky. Smíchejte v míse s jogurtem. 
Přidejte kopr, sůj, pepř a nechte v lednici vychladit.

Rajčatový salát - 800 g čerstvých rajčat, 4 stonky řapíkatého ce-
leru, 100 g ořechů, 80 ml oleje, 40 ml balzamikového octa, 2 lžíce 
javorového sirupu, pepř, sůl. Ořechy nahrubo nasekejte, nasucho 
opražte na pánvi a nechte vychladnout. Rajčata omyjte a nakájej-
te na silné plátky. Řapíky celeru oloupejte škrabkou, nakrájejte a 

přidejte k rajčatům. Ve skleničce rozmíchejte olej, ocet, sirup, sůl s 
pepřem. Promíchejte a nalijte na salát. Posypejte ořechy a ihned 
podávejte.
V létě rádi ochutnáme ledové tříště z čerstvého ovoce - ovoce 
nakrájejte na kousky a dejte na 2-3 hod. zamrazit. Pak vložte do 
mixéru, přidejte zbylé suroviny, asi dcl vody a rozmixujte do hlad-
ka, nalijte do sklenic...
Ananasová tříšť - 1/2 ananasu, šťávu z jednoho citrónu, 2 lžíce 
javorového sirupu nebo cukrového sirupu.
Melounová - 1/4 melounu, šťávu z limetky, lístky nasekané máty, 
1-2 lžíce cukrového sirupu.
Pomerančová - 2 pomeranče, 1 lžíce nastrouhané pomerančové 
kůry, šťávu z citrónu, 1-2 lžíce cukrového sirupu, pro dospělé bo-
nus, přidejte 0,5 dcl alkoholu.
Melounovo-mátová - 1/2 žlutého melounu, šťáva z limetky, lístky 
máty, cukrový sirup.
Pomerančové mističky - pomeranče, jablka a další ovoce dle vý-
běru,nůž, vykrajovátko. Pomeranče rozpůlte, dolní část uřežte a 
pak opatrně vykrojte dužinu těsně u kůry. Odkrojený plátek vložte 
dovnitř a vytvořte tak misku. Do ní pak můžete servírovat nakráje-
ný pomeranč na půlměsíčky a další libovolné ovoce.
Přeji všem, užijte si krásných letních dní ve zdraví, pohodě a udě-
lejte pro sebe a pro své zdraví maximum, nikdo to za Vás neudělá, 
léto budiž pochváleno.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Po 30 letech vysílání v pásmu VKV FM pře-
chází Radio Proglas na digitální vysílání  
v DAB+.  Tímto vynálezem  se stalo několik 
věcí najednou. Dá se žádat o technické pro-
středky pro pokrytí obcí dodnes bez signálu 
Proglasu, odpadá starost o vysílače, vysílání 
se významně zlevňuje, šetří se příroda, jsme 
eko. VKV bude postupně uvadat, rozvoj 
občanské společnosti bude mířit k DAB+ a  
k hybridnímu příjmu, což znamená, že po-
sluchače už nebude zajímat, odkud to hraje. 
V naší oblasti jsme dosud mohli přijímat 
Proglas z Pradědu na VKV FM 93,3 MHz. 
Toto vysílání skončí v neděli 31. srpna 2025 
ve 21:15 hod. Kdo bude chtít poslouchat 
Proglas i po tomto datu, bude si muset 
pořídit nové rádio, které umožňuje příjem 
vysílání v DAB+. Takto označená rádia záro-
veň umožňují i FM příjem. Digitální vysílání 
pro Kravaře a okolí zajišťuje vysílač z Lysé 
Hory. Kdo zatím DAB+ nezachytí nebo da-
bový přijímač ještě nevlastní, má k dispozici 
příjem skrze každý televizor v DVBT2, přes 
některé kabelovky, ze satelitu a poslech on-
line přes internet pevný i mobilní. Zatím se 
nebude vypínat např. první VKV FM vysílač 
Svatý Hostýn 90,6 MHz. Investice do nové-
ho rádia se jistě vyplatí a výběr se slevovým 
kupónem naleznete rovněž na stránkách 
Proglasu www.proglas.cz. Sám jsem si po-
řídil při setkání „kaprů“ v Brně rádio JVC za 
1650 Kč, abych ho vyzkoušel a mohu kon-
statovat, že u nás je trochu horší příjem, rá-
dio se musí umístit blízko okna nebo pořídit 
k němu anténu. Do budoucna lze očekávat 
zvýšení výkonu vysílače z Lysé Hory a příjem 
by se měl zlepšit. V tuto chvíli je potřeba se 
přizpůsobit stávající situaci a hledat případ-
ně alternativní způsoby příjmu Proglasu. 
Věřím, že přes všechny počáteční komplika-
ce to bude pro Proglas opět krok vpřed, kte-
rý umožní levnější vysílání a úsporu nákladů 
a že Radiu Proglas zůstanete věrni i nadále. 
Pokrok a technický rozvoj nezastavíme a tak 
nezbývá než se i v této oblasti vzdělávat a 
těm starším snad s tím pomohou jejich děti 
a vnoučata, která se v digitálním světě už 
běžně pohybují. Děkuji za pochopení, trpě-
livost a pomoc těm, kteří pomohou druhým 
s udržením příjmu Proglasu i po prázdni-
nách.

KaPr Hubert Weczerek

Rádio Proglas pře-
chází na digitální 
vysílání Nedělní ráno, osmého června 2025, opět při-

vítalo doma, ve svém městě největší skupinu 
kravařských občanů, která se zúčastnila s hr-
dostí Otevírání Zlatého Jadranu v Makarské 
Riviéře – Baška voda. 
Cestovní kancelář Valaška připravila deset 
dnů v nádherném prostředí tohoto pobřeží, 
kde jsme byli ubytovaní v bungalovech Urá-
nia. Je faktem, že s touto naší největší kultur-
ní skupinou si užívaly i menší skupinky, a to z 
Opavy a Hradce nad Moravicí. Jejich síla sice 
už nedokázala své lidi uspokojit, kdy zřejmě 
vedení těchto skupin nedokázalo otevřít svou 
náruč různým fakultativním výletům, nebo ce-
lodennímu výletu lodí. Je to škoda. Kravařská 
skupina toto s velkým přehledem naplňovala 
a žila kulturním životem. Za to bych poděko-
val, dalo by se říct prodloužené ruce CK Va-
laška, Josefu Seichterovi, který měl nejen naši 
skupinu na starost. 
Vlny Jadranu se den co den ohřívaly a jejich 
teplota v závěru dosahovala až k 26°C. Úžas-
né večery, organizované vedením CK Valaška, 
byly bez chyby. Každý večer se konala taneční 
zábava doprovázená různými soutěžemi, kde 
účinkovali televizní kapely z ČR a nakonec vy-
stoupil K. E. Gott, který svými písněmi nalil do 
všech přítomných i kus našeho mládí. 
Naše Kravařská skupina zajistila s představiteli 
předmětného pobřeží Jadranu úžasnou bese-
du, která se vztahovala i k roku 1995. Uplynulo 
30 let od roku, kdy se naše starostka Monika 
Žídková stála MISS ČR a také MISS Europe. 
Úsměvy na tvářích všech zúčastněných ne-
braly konce. Byli jsme moc spokojení, že krása 

naší starostky přesáhla náš kraj, ale i repub-
liku. Vyřizujeme obrovské pozdravy z těchto 
míst pro vedení našeho města, pro štěstí a 
spokojenost všech našich spoluobčanů. 
Jak už jsem zmínil, každý večer byly soutěže 
s přebíráním hodnotných cen. Naše skupina 
pak vypomohla i opavské skupině při maškar-
ním karnevalu, kdy jsme zapůjčili pro štěstí ve-
čera lidi z naší skupiny a ti rozhodli, že opavská 
skupina si mohla také odnést cenu za masku. 
Závěr našeho desetidenního pobytu bylo ote-
vírání moře. Vedení CK Valaška velice pečlivě 
schovala v celém areálu Bašky vody obrovský 
klíč k otevření Zlatého Jadranu. Do hledání se 
pustilo snad 250 lidí, ale vítězství opět patřilo 
Kravařím. Po urputném hledání vylovila klíč 
a otevřela Zlatý Jadran členka naší skupiny 
Krista Víchová. Příští otevírání má zcela zdar-
ma. Blahopřejeme. Co říct na samotný závěr. 
Úžasné prostředí. Sluneční paprsky dokázaly 
nejen svítit, ale i zahřát. Vedení CK Valaška od-
měnila naše členy z Kravař za vše, čím naplnili 
tento pobyt, za nádhernou atmosféru a doko-
nalý zážitek. My kravařští občané jsme doká-
zali na Zlatém Jadranu prosadit naše město  
v tom nejlepším světle. Děkujeme CK Valašce 
a těšíme se na další nádherné chvíle. Už teď se 
zájemci mohou hlásit na Zavírání moře, jakož 
i v listopadu na nejkrásnější Termální lázně  
v Maďarsku. Stačí se jen přihlásit u J. Seichte-
ra, tel. 602 930 505.

Antonín Pawlík

Kravaře na zlatém Jadranu
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Tým starších žáků odehrál o víkendu 28.-
29.6. florbalový turnaj pod širým nebem  
u Hlučínského jezera. Po rozpačitém úvodu 
a nevýrazných výkonech v základní skupině 
se tým nakonec se dvěma vyhranými zápa-
sy prokousal do play-off na posledním po-
stupovém místě. Ve čtvrtfinále se klukům 
podařilo porazit vítěze protější skupiny a 
postoupit tak do bojů o medaile. V semifi-

nále ale bohužel tým prohrál a nastoupil tak 
k boji o bronz. Po velmi vyrovnaném průbě-
hu zápas skončil nerozhodně a o držitelích 
medailí tak musely rozhodnout samostatné 
nájezdy. V nich naši kluci uspěli a z turnaje si 
odvezli krásné 3. místo. 

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Florbal: GYZD CUP OPEN AIR

V neděli 15.6.2025 se areálem zámeckého 
parku opět proháněli závodníci všech věko-
vých kategorií. Konal se zde tradiční již 41. 
ročník Běhu zámeckým parkem. Sportovní 
dopoledne začalo běhy dětí, kterých se le-
tos zúčastnil rekordní počet - 179. Děti v ka-
tegorii do 6 a do 10 let dostaly za proběhnutí 
cílové pásky čokoládovou medaili. Na delší 
trať 1800 metrů si letos trouflo i 9 mladších 
běžců. Stejně tak i na start hlavního závodu 
se postavilo několik závodníků mladších 15 
let. Nejstarším závodníkem tak byl na trati  
o délce 8,7 km Dědek Beskydský /nar. 1945/ 
a nejmladším běžcem Jonáš Kaňovský/nar. 
2014/.
Šlo také o poslední závod letošního 11. roč-
níku Prajzsko-opavské běžecké ligy, takže 
běžci měli možnost získat poslední cenné 
body. Kdo však 3 kolečka v parku zaběhl 
nejrychleji? Hned od startu bylo jasné, že 
mezi favority nenajde konkurenci Tomáš 
Blaha z AK Asics Kroměříž a suverénně si 
doběhl v čase 28:45 pro prvenství. Druhé 
místo uhájil Roberto Dimiccoli, 29:02 min, 
třetí skončil Robert Chrudina. Mezi ženami 
si pro první místo doběhla za 37:21 minut 
Ivana Zbořilová z BK SAK Karviná. Druhé 

místo získala Eva Žůrková s 37:29 a třetí 
skončila Hana Legerská v čase 37:43 minut.
Děkujeme všem, kteří pomáhali s organiza-
cí tohoto závodu, a také sponzorům: Město 
Kravaře, Městský aquapark Kravaře, MO-
JEKOLO, WMA architekti, Stavby Thiemel, 
Kofola, Bombus, Cukrárna Helena Peterko-
vá, Žídek tisk.

Prajzský běžecký klub

Běh zámeckým parkem
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Máme za sebou další fotbalovou sezó-
nu, která přinesla jak radostné oka-
mžiky, tak i náročné chvíle. Ať už byla 
sezóna úspěšná, nebo nám nastavila 
zrcadlo v podobě výzev do budoucna, 
jedno je jisté, čekají nás změny. V týmu 
může dojít k odchodům některých 
hráčů, zároveň se ale otevírá prostor 
pro nové posily. Jak celou uplynulou 
sezónu hodnotí a co nás může čekat 
dál, objasní hlavní trenér A-týmu Mi-
chal Krzisch.

Jak se cítíte být hlavním trenérem A-
týmu?
Cítím se skvěle, je to pro mě obrovská 
čest a zároveň strašně velká zodpověd-
nost, ale jinak si roli hlavního trenéra A-
týmu moc užívám.

Jak byste zhodnotil celou sezónu?
Před sezónou jsme si řekli, že chceme 
být do 3. místa, a to se nám povedlo. Pro 
nás bylo důležité, aby lidi ten fotbal ba-
vil, a to si myslím, že můžeme v pohodě 
říct, že jsme je tím fotbalem bavili.

Máte nějaké vyhlédnuté posily na no-
vou sezónu?
Posily máme, ale konkrétní zatím nebu-
du zmiňovat, dokud to nebude podepsa-
né papírově.

Přišly Vám nabídky z jiných týmů?
Ne, žádná konkrétní nabídka nepřišla 
nebo aspoň jsem o ní neslyšel, ale určitě 
bych neodešel, protože máme v Krava-
řích rozdělanou nějakou práci.

Odchází Vám dva brankáři, jak tuto si-
tuaci budete řešit?
O odchodech obou brankářů jsme věděli 
dostatečně dopředu a byl dostatek času 
na to sehnat nějakého gólmana, což se 
nám i povedlo.

Letos postup bohužel nevyšel, cítíte, 
že kluky další sezónu posunete o krok 
blíž k získání titulu?
Myslím si, že budeme ještě silnější a 

odolnější příští rok, než ten letošní a jak 
říkám, zase to bude jenom o nás, jak k 
tomu přistoupíme.

Jste ve skvělé formě, myslíte, že Vám 
to vydrží na další sezónu?
Myslím si, že ano, že základem skvělé for-
my je kvalitní trénink a velká tréninková 
účast, budeme dělat všechno pro to, aby 
se ta naše forma co nejvíce přenesla do 
nové sezóny a v ní pokračovala.

Druhá část nebyla úplně podle Vašich 
představ, jaký byl ten důvod?
To si úplně nemyslím, my jsme akorát 
nechytli začátek, když jsme ze tří zápa-
sů měli jen dva body a pak už se dohání 
manko na Těšín a Stonavu strašně těžko. 
Jinak si myslím, že od zápasu v Orlové to 
vypadalo velice dobře.

Z pozice hlavního trenéra, jak byste 
zhodnotil výkon hráčů za uplynulou 
sezónu?
Já určitě nebudu hodnotit jednotlivě, 
protože fotbal se jako aktivní sport a celý 
tým makal na 100 % a to jestli měl někdo 
špatný den nebo dobrý to už je prostě 
fotbal a kolektivní sport, ale říkám my to 
hrajeme kolektivně, hrajeme to pro lidi 
a to si myslím, že se nám celou sezónu 
daří.

Aleš Mikulenka, student žurnalistiky

Rozhovor s trenérem A-týmu Michalem Krzischem
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Hledáme nové kolegy do týmu MSA v Dolním Benešově.

HLEDÁME
. LAKÝRNÍKY. OBRÁBĚČE KOVŮ. MONTÉRY
NABÍZÍME
. Stabilní zaměstnání ve firmě s dlouholetou tradicí
. Stravenky, bonusy, přátelský kolektiv
. 5 týdnů dovolené
. Vynikající dostupnost

+420 733 678 252 www.MSA.cz
Kontaktujte Ing. Zuzanu Stromskou

Hráči Sportovního klubu Kouty navázali na 
úspěchy z předchozích ročníků a opět ob-
sadili v tabulce oblastních soutěží družstev 
2025 vítězné příčky! 
Družstvo tenistů ve věku 10 – 12 let suverén-
ně porazilo silné týmy, jako je TJ Start Ostra-
va Poruba nebo  SK JC Sport Opava ,,A“ a dal-
ší, např. TK Dolní Benešov nebo  SK Lama a 
stalo se tak vítězem celé soutěže smíšených 
družstev v kategorii mladšího žactva 1-3-4-6 
BB. Tato skutečnost byla navíc umocněna 

oslavou v krásných nových klubových pro-
storách,  které byly zkolaudovány jen pár týd-
nů před ukončením sezóny soutěže družstev. 
K úspěchu SK Kouty přispěli rovněž hráči do 
9-ti let, kteří obsadili ve své kategorii baby-
tenis krásné 2. místo a starší žáci, ti v soutěži 
smíšených družstev ve věkové kategorii 13 – 
14 let vybojovali ve velké konkurenci pěkné 
3. místo. Děkuji hráčům za jejich nasazení a 
skvělý výkon, rodičům za jejich podporu a 
obětavost, trenérskému týmu za spolupráci 

a v neposlední řadě vedení klubu za neustálé 
zkvalitňování prostředí a vybudování nových 
prostor tenisového klubu, které ocení hráči, 
trenéři, rodiče dětí i fanoušci ve všech roč-
ních obdobích.

Ivan Stuchlík

Tenisté SK Kouty opět na stupních vítězů!

Mladší žáci s trenéry (1. místo v soutěži smíšených družstev 10-12 let)
Zleva: 1. řada: Laura Hadamcziková, Klára Burianová, 2. řada: Nick Barinka, Nina Abrahamcziková, Oliver Ševčík, Nikol Postulková, 

Jan Schindler, 3. řada: trenéři Ivan Stuchlík, David Kříž a Martin Kostka

Hráči do 9-ti let (2. místo v soutěži družstev v babytenisu)
Zleva: Alex Grossmann, Magdaléna Kaletová, Ema Děnglová, 

Dominik Chrobák (SK Vítkovice), Martin Holoubek (SK Vítkovice)

Starší žáci (3. místo v soutěži smíšených družstev 13-14 let)
Zleva: Klára Burianová, Jan Schindler, Amálie Schindlerová, 

Michal Barinka, Jonáš Vilášek, Maxmilián Měkýš
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

RONÁJEM VÝR. POZEMKŮ    OBCHODNÍC
V KRAVAŘÍCH, V OLDŘIŠOVĚ PROSTOR V KRAVAŘÍCH

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz

60 %

předem

Ještě jste neprodali
a už máte peníze
CO? BO!

CHCETE
VĚDĚT
VÍCE?

KONTAKTUJTĚ
MĚ!

boreality.cz
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